
obsah

červen 2013

Letošní červnová povodeň zaplavila téměř polovinu republiky, pro mnoho lidí se tak opakovala tragická situace, v které byli při 
povodni v roce 2002. Ač o tom média neinformují, také tentokrát se do pomoci intenzivně zapojila Charita Česká republika. Koor-
dinuje a na postižená místa přiváží humanitární pomoc, kterou prostřednictvím Charit ze všech oblastí darovali občané, firmy i or-
ganizace. Peníze, které darovali občané na charitní sbírkové konto, slouží k nákupu potřebného materiálu i přímé pomoci potřebným 
lidem v povodňových oblastech. Jak humanitární pomoc Charity ČR probíhala, dočtete se od str. 20.

Lovosice - Foto CHČR
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Před rokem jsem se s autobusem poutníků vracel z třídenního 
cestování po poutních místech Německa. Byl to okruh nedaleko 
našich hranic, který jsme končili ve Vyšším Brodě, klášteře, ve 
kterém se opět modlí a pracují cisterciáci. Provázel nás místní 
varhaník zasvěceným výkladem nejen z hlediska historie, ale 
i duchovních hodnot a souvislostí. Bohatá historická knihovna, 
rozdělená na „světskou“ a teologickou část, gotická architektura, 
která jako jedna z mála nepadla ohněm a mečem husitů, opravené 
budovy. Ale ne všechny. Část hospodářských budov dosud chátrá 
a rozpadá se. Proč? „Tyto budovy nám ještě stát nevrátil,“ zněla 
odpověď.
 To je také moje odpověď na „starostlivou“ otázku, jestli bude 
církev schopna s vráceným majetkem hospodařit.
Ale preláti si těmi 134 miliardami namastí kapsy! A to budou 
vráceny ještě pole a lesy! Přiznám se, že jako probošt Metropo-
litní kapituly u sv. Václava v Olomouci mezi ty blahobytné a zis-
kuchtivé preláty patřím. Patří mezi ně i např. i Mons. Josef Šich, 
o. biskup Josef Hrdlička … 
Z www.cirkevnimajetek.cz:
„O správu vráceného majetku se budou starat jednotlivá biskup-
ství. Použijí ho tak, aby vydělával na výplaty pro kněze a zaměst-
nance církve v době, až na ně přestane přispívat stát. Většina pol-
ností bude dále pronajímaná těm, kdo na nich pracují dnes. Pro 
správu lesů vytvoří svou společnost, ale v lese budou asi většinou 
zase pracovat ti, kteří tam pracují dnes. Výtěžky půjdou do cent-
rální pokladny na výplaty kněží a pastoračních asistentů. Bude-li 
na víc, budou se podporovat školy a Charity.
ČSSD se mýlí, když tvrdí, že vládní koalice dává církvím dar 
ve výši 42 miliard Kč. Podle propočtů Národohospodářské fa-
kulty VŠE, které mimo jiné členové komise (komise Poslanecké 
sněmovny pro řešení majetkových otázek mezi státem, církvemi 
a náboženskými společnostmi, jejímiž členy byli i představitelé 
ČSSD) také vzali na vědomí, že totiž církev, díky nemožnosti 

hospodařit na svém majetku, přichází od roku 1948 téměř od 3 
miliardy Kč ročně. Za období od roku 1948–2007 se jedná o část-
ku 229,2 miliard, což po odečtení státního příspěvku církvím ve 
výši 60,6 miliard za toto celé období naopak znamená, že církve 
již daly státu dar ve výši 168,6 miliard Kč.“
Stát v současné době přispívá církvím z výnosu zabaveného cír-
kevního majetku ročně 1,5 mld. Je to tolik, kolik vydává na roční 
provoz Národního divadla, Národního muzea a Národní galerie. 
Na co církev potřebuje majetek? Nemá být chudá? 
Duchovním záleží především na duchovním rozměru církevního 
společenství, ale vědí, že nejsme duchové bytosti a potřebujeme 
aspoň skromné hmotné zajištění. Máme řadu zaměstnanců, kte-
ří mají rodiny. Ty nemůžeme trestat za to, že pracují pro církev. 
Stejně dostávají platy hluboko pod průměrnou mzdou.
A ještě něco z našich charitních zkušeností. „Církev má restituce, 
ať platí Charitu zřizovatel,“ slyší ředitelé a vedoucí středisek od 
představitelů samosprávy i sponzorů. 
 – Jednak církev ještě nic zpět nedostala, majetek bude vydáván 
postupně od r. 2014. Od této doby bude také po dobu 30 let po-
stupně hrazena finanční úhrada (ze 134 mld.), která bude činit 
necelé 2 promile státního rozpočtu. Ne, neupsal jsem se, budou 
to skutečně jen 2 promile. (Kolik dělají tunely politiků a kolik 
rozbujelá státní správa?)
A pak – Charita, podobně jako i jiné neziskovky plní zadání 
zákona 108. Podobně jako krajská i městská zařízení, peněz na 
svou činnost ovšem ze státních prostředků dostává nepoměrně 
méně. Kraje i města dostávají prostředky ze státního rozpočtu, to 
znamená od nás, daňových poplatníků. Jako zřizovatelé nedávají 
kraje a města do svých zařízení žádné své prostředky. Naproti 
tomu církev dává už teď platy pastoračních asistentů, kteří jsou 
většinou i koordinátory dobrovolníků, dává peníze z „dušičkové 
sbírky“, organizuje tříkrálovou sbírku. Do té sice přispívají všich-
ni občané, ale její vznik, organizace, většina dobrovolníků jsou 
dílem římskokatolické církve. 
Proč mají být klienti Charity diskriminováni?

P. Bohumír Vitásek

Duchovní slovo

Restituce – sprosté slovo? – aneb 
Chyťte zloděje, křičí zloděj!

DUCHOVNÍ SLOVO

Diecézní charita ostravsko-opavská a Arcidiecézní charita 
Olomouc se ujaly v neděli 26. 5. 2013 bohoslužby v kostele 
sv. Václava v Ostravě, odkud jsou vždy nedělní bohoslužby 
přenášeny TV Noe. Několik pracovníků těchto Charit se zú-
častnilo mše svaté, kterou za účasti ředitele CHČR a DCHOO 
Lukáše Curyla a prezidenta ACHO P. Bohumíra Vitáska vedl 
prezident DCHOO P. Jan Larisch.

V Noe mši svatou přenáší každou neděli v 10:30 hod. Je urče-
na zejména všem, kteří z nějakého důvodu nemohou na mši 
svatou do kostela. Lidé, kteří do TV Noe na mši přijedou, tak 
vlastně přes televizní obrazovku či monitor počítače alespoň 
takto zprostředkovaně nabídnou lidem v jejich domovech spo-
lečenství.
Po mši se koná beseda s ředitelem TV Noe nebo jeho zástup-
cem a prohlídka TV Noe.

rs

Charita na mši v TV Noe

Česká televize uvedla 26. 5. 2013 na programu ČT 2 v pořadu 
Sváteční slovo duchovní slovo prezidenta Arcidiecézní chari-

ty Olomouc P. Bohumíra Vitáska. Tento pořad můžete shléd-
nout na internetovém videoarchivu ČT – Sváteční slovo.

mn

Sváteční slovo našeho prezidenta
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Zprávy z diecéze

Charita ČR převzala cenu Gratias Agit 2013

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Nezisková humanitární organizace Charita Česká republika byla 
nominována na cenu Gratias Agit za šíření dobrého jména České 
republiky v zahraničí pro rok 2013. Zástupci organizace, ředitel 
Lukáš Curylo a prezident Pavel Posád převzali toto ocenění z ru-
kou prvního místopředsedy vlády a ministra zahraničních věcí 
ČR Karla Schwarzenberga během slavnostního ceremoniálu, kte-
rý se konal v pátek 7. června v Černínském paláci v Praze 1. 
„Je pro nás velikou ctí i povzbuzením, že jsme byli nominováni 
na tuto cenu právě v letošním roce, kdy si připomínáme dvacáté 
výročí naší činnosti v oblasti mezinárodní humanitární pomoci,“ 
uvedl ředitel Charity ČR Lukáš Curylo. 
Před dvaceti lety, v únoru 1993, česká Charita poprvé vypravila 
konvoj do Bosny a Hercegoviny. Od té doby pomohla ve 28 ze-
mích zasažených ozbrojeným konfliktem či přírodní katastrofou. 
„Získala si, jako největší nestátní poskytovatel sociálních a zdra-
votních služeb u nás, respekt a uznání také v zahraničí. Při této 
příležitosti bych velmi rád poděkoval zejména všem našim příz-
nivcům, donátorům a partnerům, bez kterých bychom se neobešli 
a díky kterým jsme mohli pomoci mnoha lidem v jejich tíživých 
životních podmínkách. Děkujeme,“ dodává Lukáš Curylo.
Charita Česká republika se u nás zaměřuje na pomoc matkám 
s dětmi v tísni, lidem bez přístřeší, osobám se zdravotním a men-
tálním postižením, sociálně slabým rodinám, drogově závislým, 
opuštěným starým lidem a všem dalším, kdo se ocitají v nouzi či 
těžké životní situaci. Důležitou součástí její práce je ale také prá-

vě humanitární pomoc do zahraničí. Aktuálně je v tomto směru 
Charita Česká republika aktivní zejména v Jordánsku, kde pomá-
há syrským uprchlíkům, a také v oblasti Afrického rohu sužované 
hladomorem.
Vedle toho probíhá dlouhodobější rozvojová spolupráce, která 
často navazuje na pomoc humanitární, zejména formou podpory 
drobných zemědělců a dalších drobných podnikatelů. Jindy zase 
pomáhá přenést zkušenosti ze sociálních a zdravotních služeb 
v České republice do dalších zemí. Podporuje například sociální 
práci s mládeží, domácí péči či mobilní ošetřovny nebo začleňo-
vání dětí se zdravotním postižením do škol.
Cenu Gratias agit zřídilo Ministerstvo zahraničních věcí v roce 
1997. Ministr ji každoročně uděluje krajanům a přátelům Čes-
ké republiky, bohemistům, historikům, umělcům, vědcům nebo 
podnikatelům, kteří vedle své profese a bez nároků na odměnu 
prohlubují zájem zahraničí o naši zemi, napomáhají jejímu zvi-
ditelňování a vytváření příznivého obrazu ve světě. Je to ocenění 
adresované jednotlivcům i organizacím, nadacím a občanským 
sdružením za jejich obětavou dobrovolnou práci ve prospěch Čes-
ké republiky.
Cenu tvoří plastika v podobě stylizované křišťálové zeměkoule 
od akademického malíře Zdeňka Petra, diplom a odznak. Oceně-
ní není spojeno s finanční odměnou.

Jan Oulík, Barbora Umancová, 
oddělení pro tisk a komunikaci CHČR
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Zprávy z diecéze / ZFOCH

Noc kostelů v naší kapli Božího milosrdenství
Kaple Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO) byla již potřetí za-
pojena do celorepublikově pořádané akce Noc kostelů, která se 
konala 24. 5. 2013 ve farnostech a kostelích v České republice. 
V letošním roce kapli Caritas navštívilo na 450 návštěvníků, což 
je podobný počet jako v minulých letech.
Kromě prezidenta ACHO P. Bohumíra Vitáska se během noci 
kostelů návštěvníci mohli potkat také s Ing. arch. Taťánou Tzou-
masovou. Ta se v roce 1999 podílela na přípravách budované 
moderní kaple. Během svého opakovaného výkladu návštěvníky 
seznámila s řadou zajímavostí nejen o kapli Božího milosrden-
ství, ale i o historii kanovnických domů a architektuře Olomouce 
vůbec.
Letošní Noc kostelů v Olomouci provázelo poměrně chladné po-
časí, přesto byla návštěvnost v podstatě stejná jako při minulých 
ročnících.
O kapli, která se nachází v historické části Olomouce v Křížkov-
ského ulici č. 6 a je přístupná veřejnosti každý pracovní den od 8 
do 17 hod, se dělí Arcidiecézní charita Olomouc a CARITAS – 
Vyšší odborná škola sociální. Mše svatá se zde koná každé úterý 
a pátek v 7:30 hod.

mn

Blahopřání
Náš dlouholetý spolupracovník Leoš Mrtvý oslavil 9. června své životní jubileum. Leoš je 
správcem budov a vozového parku, zároveň obětavý humanitární pracovník, který kdykoliv 
kamkoliv doveze co je potřeba – třeba na Ukrajinu, nebo do oblastí postižených záplavami či 
jinými pohromami.
Zároveň nikdy neodmítne pomoc ani svým kolegům, kteří se na něho obracejí i se soukromými 
technickými problémy. A to vše vždy v pohodě, s úsměvem a ochotou.
Přejeme mu do dalších let hojnost Božího požehnání při jeho náročné práci i v jeho soukromém 
životě. Také pevné zdraví, radost a spokojenost. 

Zaměstnanci ACHO

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Bohuňovice

Svátek matek v Bohuňovicích
Letos již popatnácté uskutečnila Charita Bohuňovice při příleži-
tosti Svátku matek předávání malého dárku s přáním seniorkám 
z obce. Dárečky připravujeme pro osmdesátileté a starší ženy. 
Tyto ženy, maminky, babičky navštívíme a popřejeme jim všech-
no dobré. Mnohde již členky a členové Charity navázali dobré 
vztahy s babičkami a vzájemně se těší na setkání. Každým rokem 
přibývají nové seniorky, letos jsme jich navštívili celkem šedesát. 
I zde je vidět, jak naše populace stárne, protože před patnácti lety, 
když jsme začínali, navštěvovali jsme asi čtyřicet žen. 
Letos věku osmdesáti let dosáhlo asi deset nových žen, ke kterým 
jsme zašli. Je krásné a povzbudivé, když vás tyto ženy na ulici 
zastaví a řeknou, že moc děkují za dáreček nebo že nečekaly, že 
si na ně vzpomeneme, jsou rády, a to člověku dodá chuť do další 
práce. 
I mně se letos stala velmi milá příhoda, o kterou bych se ráda 
s vámi podělila. Potkávala jsem několik let jednu starou paní 
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Z farních a oblastních Charit

Charita Hranice

Květen v Charitě Hranice

V měsíci květnu jsme pro naše klienty a zaměstnance uspořádali 
akce a aktivity, které vycházejí z pramenů charitního díla a smě-
řují k formaci našich srdcí.
Pečovatelky Charitní pečovatelské služby Lipník nad Beč-
vou v sobotu 4. května se svými klienty podnikly již tradiční 
májovou pouť na Svatý Hostýn. Ráno si každá z pečovatelek 
vyzvedla svou skupinku spolupoutníků v jejich domovech. Na 
Svatý Hostýn vyjelo pět osobních automobilů s osmnácti seni-
ory. V bazilice Nanebevzetí Panny Marie jsme společně prožili 
mši svatou. Před odjezdem ze Svatého Hostýna domů se kaž-

dá z pečovatelek snažila klientům vyplnit jejich přání – ať už 
se jednalo o posezení u kávy v místní restauraci, čas na tichou 
modlitbu v bazilice, nákup drobných dárků z pouti pro blízké či 
známé nebo krátkou procházku po Svatém Hostýně. Odpoledne 
jsme všechny zúčastněné poutníky dopravili spokojené zpět do 
jejich domovů. 
Modlitbou Svatodušní novény jsme se stejně jako v loňském 
roce společně připravovali na Slavnost seslání Ducha Svatého. 
Modlili jsme se od 7. května každý pracovní den ve 14 hodin na 
našich pracovištích. V Lipníku nad Bečvou pozvání ke společ-
né modlitbě přijaly naše dobrovolnice, jednou se zúčastnil také 
Otec Pawel Bilinski. Přípravu na slavnost Seslání Ducha svaté-
ho jsme završili společným modlitebním setkáním na dvouden-
ním relaxačně-vzdělávacím víkendu.
Do táborového střediska ARCHA v Rajnochovicích dorazilo 
v pátek 18. 5. odpoledne 35 zaměstnanců Charity Hranice. Na 
páteční podvečer si charitní zdravotní sestry připravily opako-
vání zásad první pomoci, vyzkoušeli jsme si měření krevního 
tlaku a glykémie. Také nás vybavily potřebnými informacemi 
a dovednostmi, abychom náhlé zdravotní komplikace našich 
klientů dobře zvládli. Sobotní program začal povídáním Otce 
Vratislava Kozuba o Letnicích, o darech a působení Ducha Sva-
tého v našich životech. Pak dostala čas a prostor naše tvořivost 
a kreativita, společně jsme pronikali do tajů výroby šperků z po-
lymerové hmoty FIMO a vyzkoušeli si točení z hlíny na hrnčíř-
ském kruhu. Před obědem jsme společně slavili mši svatou, od-
poledne byl Otec Kozub k dispozici zájemcům k individuálním 
rozhovorům. I přes aprílové počasí a občasné kapky deště jsme 
prožili pěkné společné setkání a odjížděli velmi obohaceni.

Radka Andrýsková,
 pastorační asistentka Charity Hranice

v obci. Moc mi sympatická nebyla, připadalo mi, jako by se pořád 
zlobila. Před několika dny jsem ji potkala opět a ona se hned se 
mnou dala do řeči, první, čím mě překvapila, bylo, že mě oslo-
vila jménem a začala děkovat za dáreček. Protože jsem to neče-

kala, začala jsem koktat, že o nic nešlo. Oponovala mi se slzami 
v očích.

Mgr. Anna Grúzová,
předsedkyně Charity Bohuňovice

Charita Konice

Oslava 20. let od založení konické Charity

Dvacáté výročí svého založení oslavila v sobotu 8. června Charita 
Konice. Slavnost zahájila ve 14 hodin děkovná mše svatá s požeh-
náním charitnímu dílu v kostele Narození Panny Marie v Konici. 
Po mši svaté se setkali přátelé i zaměstnanci Charity Konice na 
farní zahradě, kde pro ně byla – kromě pohoštění – připravena 
prezentace činnosti Charity Konice, fotokronika, ale také hudba 
a příležitost k rozhovorům.
Pěkné odpoledne zakončilo požehnání účastníkům setkání, které 
dostali od prezidenta Arcidiecézní charity Olomouc P. Bohumíra 
Vitáska.

chk
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Z farních a oblastních Charit

Charita Kroměříž
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Charita Svaté rodiny Luhačovice

Jak probíhá realizace projektu 
Kvalita, efektivita a dostupnost – tři dimenze poskytování sociálních služeb

Charitě sv. Vojtěcha Slavičín byla přidělena finanční podpora 
z veřejných prostředků – z Evropského sociálního fondu (ESF) 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstna-
nost (OP LZZ) a státního rozpočtu ČR – na grantový projekt s ná-
zvem Kvalita, efektivita a dostupnost – tři dimenze poskytování 
sociálních služeb s registračním číslem CZ.1.04/3.1.03/66.00101. 
Projekt byl zahájen 1. 7. 2011 a plánovaný termín ukončení je 
30. 6. 2013. V rámci tohoto projektu byly realizovány vzdělávací 
aktivity pro vedoucí pracovníky a pracovníky v sociálních služ-
bách pro tři organizace – Charitu sv. Vojtěcha Slavičín, Charitu 
Svaté rodiny Luhačovice a Charitu Valašské Klobouky. V rám-
ci probíhajících aktivit se konala školení Fundraising NNO vždy 
v jednom běhu, Sociální práce se zdravotně znevýhodněnými, 
Management dobrovolnictví, Sexuální pedagogika lidí s mentál-
ním postižením, Probační a mediační služba – ve dvou bězích 

a Sociální právo, Etický kodex charitního pracovníka, Paliativ-
ní péče, hospicové hnutí, eutanazie, Návštěva pracovníka v bytě 
klienta. Do ukončení projektu proběhnou ještě školení Standardy 
kvality sociálních služeb a Základy spisové služby a archivnictví. 
Cílem projektu je především prohloubení a rozšíření odborných 
znalostí pracovníků Charity sv. Vojtěcha Slavičín, Charity Va-
lašské Klobouky a Charity Svaté rodiny Luhačovice, jde o kom-
plexní a kontinuální odborné vzdělávání pracovníků v letech 2011 
až 2013. Hlavním přínosem je zvýšení stávající úrovně znalostí 
a dovedností, které povedou ke zkvalitnění profesionálního pří-
stupu ke klientům.

Mgr. Lenka Semelová, DiS.

Charita Svaté Rodiny Nový Hrozenkov

Duchovní obnova pro zaměstnance Charity

V pastoračním centru ve Velkých Karlovicích se 11. dubna 2013 
uskutečnila duchovní obnova pro zaměstnance naší Charity, ve-
dená O. Rastislavem Kršákem, SVD. Tématem obnovy byla jedna 
ze tří hlavních křesťanských ctností – naděje. V první části se 
Otec Rastislav věnoval práci s biblí – dostali jsme za úkol přečíst 
společně Žalm 139 – Hospodine, zkoumáš mě a znáš mě. Poté 
jsme přešli ke 4. kapitole z 2. listu apoštola Pavla Korinťanům, 

kde jsme se zamýšleli nad tím, která část textu nás nejvíce zauja-
la, a byli jsme pak vyzváni ke sdílení s ostatními o tom, jak k nám 
vybrané věty či slova promlouvaly. 
Po přestávce následovalo překvapení v podobě promítání před-
nášky Nicka Vujicice, mladého muže, který se narodil bez rukou 
a nohou, ale se srdcem na správném místě. Nick je tzv. motivační 
řečník – cestuje po celém světě a šíří naději, radost a víru v Boha. 
V září 2010 navštívil i Českou republiku. V přednášce otevřeně 
a upřímně hovořil o svém fyzickém postižení i o emocionálním 
boji, který svedl, když se s ním snažil vyrovnat a také o třech klí-
čových věcech, které mu ze života bez končetin umožnily žít život 
bez hranic. Základní poselství jeho svědectví by se dalo shrnout 
do těchto slov: Nejdůležitějším posláním každého člověka je na-
lézt smysl života, být si vědom své vlastní hodnoty, uvědomovat 
si to, co mám a být za to vděčný. Nick nám na příkladu vlastního 
života ukázal, jak je důležité naučit se přijímat to, co nedokáže-
me změnit, a jak se naopak nebát pracovat na tom, co ovlivnit 
můžeme. Jsem přesvědčená, že jeho svědectví nenechalo nikoho 
chladným a rezonovalo v srdcích mnohých z nás – což bylo zjevné 
i z následných reakcí zúčastněných.
Věřím, že tato obnova byla i přes svoji krátkost pro nás všechny 
přínosem a povzbuzením.

Bc. Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Setkání seniorů ve Velkých Karlovicích
Květnové setkání seniorů a zaměstnanců z terénu se uskutečnilo 
tentokrát netradičně ve Velkých Karlovicích. Využili jsme na-
bídky O. Rastislava Kršáka, který nám ochotně poskytl prostory 
kostela Panny Marie Sněžné a přilehlého pastoračního centra ve 
své farnosti.
Pro setkání byl vybrán den, na který připadá v katolickém kalen-
dáři slavnost Těla a Krve Páně, dříve známá spíše pod názvem 
Boží Tělo. Mše svatá měla díky tomu slavnostní ráz, který navíc 

umocňovalo i prostředí malebného valašského kostelíka. O. Ras-
tislav se ve svém kázání zaměřil na význam eucharistie v životě 
křesťana. V odkaze na 9. kapitolu Lukášova evangelia (nasyce-
ní zástupu) zdůraznil, že jedině Ježíš může plně nasytit všechny 
naše tělesné i duchovní potřeby. Potřeba potravy je naší nejsilnější 
fyzickou potřebou. Jeden nevěřící filozof definoval člověka tak, 
že se stává tím, co jí. Také Pán Ježíš, kterého přijímáme v eucha-
ristii, působí v našem srdci tak, že si nás postupně přizpůsobuje, 
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připodobňuje ke svému obrazu. Důsledkem je, že je nám skrze 
svaté přijímání stále více darován jeho život – naše city se stávají 
jeho city, naše touhy jeho touhami a naše myšlení jeho myšlením. 
Jestliže tedy chceme ve svém životě něco změnit, musíme začít od 
eucharistie. V závěru o. Rastislav vyzdvihl důležitost pravidelné-
ho svatého přijímání, zvláště u nemocných, kterým je velkou po-
silou a vyzval přítomné, aby se v případě potřeby nebáli požádat 
své kněze o návštěvu spojenou s udělením této svátosti.
Po skončení mše svaté a závěrečném požehnání jsme se postup-
ně přemístili do přilehlého pastoračního centra, kde už bylo pro 
všechny účastníky připraveno bohaté občerstvení. Při poseze-

ní u kávy nebo čaje a dobrot, které připravila šikovná děvčata 
z pečovatelské služby, došlo i na tolik potřebné vzájemné sdílení. 
Tentokrát mezi nás nemohla přijít paní ředitelka, která alespoň 
nechala vyřídit všem své srdečné pozdravy. Za to s námi chvíli 
pobyl pan farář, do té doby, než ho odvolaly další povinnosti jeho 
kněžské služby.
Setkání proběhlo již tradičně ve velmi příjemné, téměř rodinné 
atmosféře. Není divu, že jsme se při loučení shodli na tom, že se 
už nyní těšíme, až se po prázdninách opět uvidíme. 

Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Poutní zájezd na Svatý Hostýn

Jako každoročně jsme se i v letošním měsíci květnu vydali dvě-
ma autobusy s Charitou Svaté rodiny Nový Hrozenkov na pouť 
k Panně Marii Svatohostýnské. Přestože počasí v předcházejících 
dnech bylo chladné a deštivé, v úterý 14. května se hned zrána 
obloha vyjasnila a sluníčko se na nás usmálo, jakoby nikoho ne-
chtělo nechat na pochybách, že nás čeká pěkný den. Cesta nám 
při modlitbě slavného růžence rychle uběhla a než jsme se nadáli, 

oba autobusy už šplhaly serpentinami na vrchol památného kop-
ce. Po příjezdu zbývala ještě více než hodinka do začátku mše 
svaté. Tento čas využil každý podle svého záměru – někdo pro-
hlídkou baziliky, osobní modlitbou, svátostí smíření či návštěvou 
prodejny s náboženskou literaturou nebo okolních krámků. V 11 
h začala mše svatá, kterou na úmysl za všechny naše klienty i za-
městnance sloužil P. Jiří Šolc SJ.
 V pravé poledne jsme se přesunuli do restaurace nedalekého 
poutního domu, kde jsme vydatným obědem posilnili svá vyhla-
dovělá těla. Poté se někteří vydali zpátky do baziliky na svátostné 
požehnání, jiní prošli křížovou cestou ke hřbitůvku a rozhledně, 
nebo jen tak poseděli na lavičkách a vystavili své tváře příjemně 
teplým paprskům jarního sluníčka.
 O půl třetí jsme nastoupili do přistavených autobusů, naposledy 
pozdravili Pannu Marii a s příslibem, že se za rok budeme těšit 
opět na shledanou, jsme se vydali na cestu k domovu. Jsme velmi 
rádi, že se poutní zájezd i letos hezky vydařil a že díky dostateč-
ně zajištěné pečovatelské a zdravotní službě byla účast na něm 
umožněna i méně pohyblivým klientům.

Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Přednáška o Svaté zemi

V dubnu se v Denním stacionáři Slunečnice na Halenkově putovalo 
po Svaté zemi. Přenesly nás tam fotografie a povídání Br. Milana 
Tomana, SVD. Milan navštívil Izrael před Velikonocemi a byl ještě 
plný čerstvých zážitků a dojmů. Fotografie doprovázel komentá-
řem, takže jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací. 
Viděli jsme Betlém s bazilikou Narození Páně, Kánu Galilej-
skou (tam nás překvapila velikost nádob, ve kterých byla voda 

proměněna ve víno, měly obsah 70–105 litrů a bylo jich šest), 
v Kafarnau jsme viděli moderní kostel postavený nad domem 
apoštola Petra, Genezaretské jezero apod. Samotný Jeruzalém 
je velmi zajímavé místo. Kromě známých staveb, typických pro 
Jeruzalém, jsme viděli např. Večeřadlo. Nachází se v Jeruzalém-
ském horním městě na vyvýšenině zvané Sión. Ve Večeřadle se 
udály pro nás křesťany významné události. Je to místo, kde byla 
ustanovena Eucharistie, a kde byli apoštolové spolu s Pannou 
Marií naplněni Duchem svatým. Překvapila nás strohost sálu. 
Je to prázdný novogotický prostor, ve kterém jsou jen sloupy 
z červené žuly ze Sinaje. Objekt Večeřadla je od roku 1948 ve 
vlastnictví izraelského státu. Židé se tam chodí modlit a číst 
žalmy, protože pod Večeřadlem se nachází hrobka židovského 
krále Davida. Celý Jeruzalém je vlastně místo, kde se potkává 
několik náboženství. Při přednášce jsme mnozí měli chuť zažít 
tu atmosféru města na vlastní kůži. A také si projít místa kde se 
narodil, žil, učil a byl ukřižován Pán Ježíš.
Br. Milanovi moc děkujeme, že se s námi podělil o své dojmy 
a zážitky z poutě. 

Marie Fedorová,
vedoucí Denního stacionáře Slunečnice
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Charita Olomouc

Bezdomovecké služby ožily fotbalem

S příchodem léta přišel ve čtvrtek 13. června 2013 na olomoucké 
Nové Sady tradiční turnaj v malé kopané lidí bez domova. Pod ná-
zvem Samaritán OPEN se koná již třetí dekádu, ale na hřišti Mila 
Olomouc byl letos uspořádán poprvé. Vítězem klání sedmi druž-
stev o putovní pohár se letos stal tým Azylového domu Olomouc–
Řepčín. Samaritán OPEN, který se jmenuje podle pořádajícího 
charitního střediska, letos nabídl zpestření klientům především 
bezdomoveckých služeb z širšího regionu. Mimo hráčů z Olomou-
ce totiž nastoupily i mužstva hostů z Uherského Hradiště a Ostravy. 
Petr Prinz ze Střediska Samaritán dodává: „Turnaj se konal již po 
dvaadvacáté, což je samo o sobě úctyhodné. Byla to jako vždy dob-
rá příležitost pro setkání, což vidím jako nejdůležitější; o výsledky 

tak tedy úplně nešlo. Rovněž počasí se nám vydařilo, takže jsem 
s akcí spokojen." 
Na pomyslných stupních vítězů ještě stanuly a ceny z rukou 
náměstkyně olomouckého primátora Evy Machové a vedoucího 
Střediska Samaritán pro lidi bez domova Petra Prinze 
převzaly  týmy CARITAS – VOŠs Olomouc + C.P.I.C. (2. místo) 
a Sdružení Podané ruce (3. místo). 
Mimo fotbalu byly ještě připraveny i doprovodné akce, jako střelba 
ze vzduchovky či frisbee. 

Mgr. František Jemelka,
 asistent PR

Charita očima seniorů v Olomouci
Návštěvníkům Magistrátu města Olomouce bude ve dnech 17. – 
30. června 2013 představena putovní výstava velkoformátových 
fotografií s doplňujícími informacemi: Charita očima seniorů. 
Expozice bude přístupná od pondělí do čtvrtka, vždy mezi 8:00–
12:00 hod.; odpoledne je v pondělky otevřeno mezi 13:00 a 17:00, 
ve středu od 13:00 do 19:00, úterý i čtvrtek potom mezi 13:30 
a 15:30.
Výstava v Olomouci bude umístěna v prostorách Magistrátu měs-
ta Olomouce na Hynaisově ulici č. 10, a to v chodbě před konfe-
renčním sálem.
„Výstava se koná za účelem prezentace Charity i možnosti zo-
rientovat se v její nabídce služeb a hlavně zvýšení povědomí 

o charitní pečovatelské službě, která je nabízena na území celého 
olomouckého děkanátu. Chceme poukázat na to, že máme zájem 
o starší občany, kteří potřebují pomoc v obtížných životních situ-
acích. Touto formou také zdůrazňujeme, že i starý člověk může žít 
kvalitní život,“ řekla k cíli výstavy Alena Pírková, koordinátorka 
Pečovatelské služby Charity Olomouc.
Expozice byla připravena u příležitosti Evropského roku aktiv-
ního stárnutí a mezigenerační solidarity v roce 2012; od té doby 
„putuje“ po republice, a nyní ji mohou vidět zájemci na Olomouc-
ku.

Mgr. František Jemelka,
 asistent PR 

Mezi námi 2013 za účasti Charity Olomouc
Ve dnech 6.-8. června 2013 se na olomouckém výstavišti Flora 
konal tradiční festival Mezi námi, výstava spojená s veletrhem 
poskytovatelů sociálních služeb a dalšími aktivitami.
Ani letos na akci nechyběla Charita Olomouc. V informačním 
stánku se představily především služby pro lidi s tělesným handi-
capem (Středisko sv. Alžběty), potřebné v akutní krizové situaci 
(Středisko sv. Kryštofa) či etnické menšiny (Středisko Khamoro). 

Své služby zde prezentovalo i Středisko sv. Vincence pro lidi s du-
ševním onemocněním, a to zejm. prostřednictvím Bezbariérové 
tréninkové kavárny. Středisko Khamoro pro etnické menšiny zde 
v sobotu 8. června odpoledne reprezentoval mj. taneční kroužek 
Komunitního centra Khamoro. 

Mgr. František Jemelka,
 asistent PR 
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Charita Olomouc pomáhala nejprve v Putimi
V týdnu od 7. do 9. 6. 2013 pomáhal tým Charity Olomouc zapla-
veným v Putimi, kde práce koordinovala Diecézní charita České 
Budějovice. 
 „Cílem naší pomoci v Putimi bylo zmapovat potřeby zasažených 
domácností povodní a také předpřipravit podklady pro rozděle-
ní případné finanční pomoci ze sbírky CHČR,“ řekla Mgr. Adéla 
Adámková, koordinátorka Krizového a Poradenského centra. Voda 
již opadla téměř ve všech domácnostech, proto se týmy záhy vy-
daly do terénu. Pracovníci chodili vždy po dvou; jeden vždy vedl 
rozhovor, druhý zapisoval poznatky do dotazníku a doptával se.
„Ve všech domácnostech nás velmi mile přijali, navázali jsme 
s nimi dobrý kontakt. V jednom domě, který byl odříznutý, a na 
příjezdové cestě k němu ještě stála voda, byli kolegové prvními po-
máhajícími za všechny zdejší povodně. Tato rodina byla vděčná za 
zájem, který jsme projevili,“ popsala situaci Adéla Adámková. „Po-
těšilo mne navázání kontaktu s pánem, u kterého nikdo v posled-
ních letech, když byly povodně, nebyl. Měl opravdu velkou radost 
a bylo patrné, jak se těší z našeho zájmu o něj. V těchto chvílích si 
člověk uvědomí, že nevynechat žádný dům, který může být mini-
málně zasažen či naopak může být velmi daleko od ostatních, má 
smysl," řekl k tomu Jan Řezníček ze Střediska sv. Kryštofa.
Krizový tým Charity Olomouc navštívil přes 30 domácností, 
z toho deset bylo zcela zaplavených a rodiny zde přišly v přízemí 

o vše. Situace v obci byla o to horší, že zde bylo několik mladých 
rodin, které dům koupily v uplynulém půl roce a na koupi domu 
padly veškeré úspory, případně dům splácejí. Setkali jsme se také 
s rodinami, které uvažují o tom, že se již do svých, často rodných 
domů, nevrátí.
S některými zasaženými velkou vodou jsme se domluvili i na 
materiální pomoci; jednalo se především o základní nábytek do 
jejich přechodného bydliště (postele, atd.). Zasažení měli také zá-
jem o radu odborníků, jako jsou zedníci, chtěli si změřit vlhkost 
zdiva. V době návštěvy obce bylo již vše víceméně vyklizené.
V pátek 7. 6. 2013 po obědě se vydal na cestu také náklad materi-
ální pomoci, směřující do povodněmi zasažených Litoměřic. Sbír-
ka v Charitě Olomouc trvala až do 14. 6. 2013. Děkujeme všem, 
kteří reagovali i na výzvu Charity Olomouc, a pomohli nám tak 
přispět ke zdaru této akce konané napříč celým regionem. O vyu-
žití této materiální pomoci budeme informovat. 
Charita Olomouc má samostatnou právní subjektivitu a je součás-
tí sítě Charit po celé ČR, kterou zastřešuje Charita ČR. Činnost 
těchto jednotlivých Charit koordinují v jednotlivých regionech 
ČR diecézní/arcidiecézní Charity; v našem případě Arcidiecézní 
charita Olomouc.

Mgr. František Jemelka,
 asistent PR 

Odpoledne pro svitavské koledníky
Ve farní Stodole ve Svitavách proběhlo v sobotu 18. 5. 2013 podě-
kování koledníkům Tříkrálové sbírky. Byl pro ně připraven boha-
tý kulturní program a občerstvení. Přes nepříznivou předpověď 
počasí nakonec vyšlo podle plánu. 
Odpoledne zahájil zpěvem sbor Svitaváček z MŠ Větrná pod ve-
dením p. učitelky Bohdálkové. Byli jsme rádi, že mezi nás vy-
hlášený svitavský dětský sbor zavítal a zazpíval všem pro radost. 
Úspěšný, teprve patnáctiletý písničkář z Hradce Králové Michal 
Horák zaujal posluchače vlastní tvorbou. Klávesy, harmonika 
a kytara, které během hraní střídal, doplňovaly jeho zajímavé tex-
ty.
Nebe nám na přímluvu nahoře zametli a malí i velcí koledníci se 
mohli na dvoře těšit z množství různých bublin, vyrobit si pro 
sebe či pro maminku vlastní placku, nebo si nechat pomalovat ob-

ličej a proměnit se třeba v tygra. Sokolník pan Šulc zpestřil pro-
gram ukázkami dravců. Ochočená liška předvedla, co je ochotna 
udělat kvůli kousku masa.
Rakvičkárna divadelníka Jiřího Polehni, rovněž z Hradce Krá-
lové, vrátila starší generaci do dětských let a ti malí se podívali, 
„Jak se kdysi hrávávalo“.
Na závěr zahrála skupina Kalibol. Bez nároku na honorář zpro-
středkovala koledníkům příjemný hudební zážitek v podobě pís-
niček přejatých i vlastních. Celé odpoledne zdarma zvučil pan Jiří 
Čajan. Děkujeme všem. Koledníkům i účinkujícím.
 Během celého odpoledne probíhala výstava obrazů a výrobků 
charitního CDS Světlanka.

Miriam Holubcová, 
pastorační asistentka

Charita Svitavy
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Výlet na Mendryku
Uživatelé Světlanky – Centra denních služeb se 27. 5. 2013 vydali 
na výlet do Charitního domova Mendryka. Celkem 12 návštěvní-
ků, uživatelů CDS i s doprovodem, strávilo v areálu loveckého zá-
mečku velmi příjemné dopoledne. Po srdečném uvítání a vzájem-
ném představení nás sestry Společnosti Dcer křesťanské lásky sv. 
Vincence z Pauly, zakladatele Charity, zavedly do rokokové kaple 
sv. Huberta. Venku studený máj, uvnitř teplo usměvavých tváří 
sestry Alžběty a Gabriely. Obě nás seznámily s historií zámečku 
a také trochu s poválečnou historií Společnosti Dcer křesťanské 
lásky sv. Vincence de Paul. Z kaple sv. Huberta jsme se odebrali 
do kaple vnitřní, v charitním domově. Zde jsme si společně zazpí-
vali, přišly se na nás podívat i sestry, které dříve působily ve Svi-
tavách. Před odjezdem na nás čekalo ještě občerstvení. Dvě hodi-
ny utekly jako voda a přesto, že nám počasí nedovolilo procházku 

rozkvetlou zahradou, plnou barevných pěnišníků, odjížděli jsme 
spokojeni a potěšeni milou péčí sester. Tak nám následující slova 
sv. Vincence nepřišla tak těžká:
Uvidíte, že láska je těžké břemeno, těžší než kotlík polévky a ko-
šík chleba. Ale vy si zachováte laskavost a úsměv. Nestačí dávat 
polévku a chleba. To dovedou i bohatí. Ale vy jste služebníci chu-
dých. Oni jsou vaši páni – velmi citliví a nároční, jak poznáte. Vy 
je ale budete milovat, protože jen kvůli vaší lásce vám odpustí, že 
jim dáváte chleba.
Výlet byl zakončen společným obědem v nedalekém motorestu 
v Janově.

Miriam Holubcová, 
pastorační asistentka

Krása pomoci od „krásné“ Taťány Kuchařové

Někteří z vás sledovali v sobotu 20. dubna 2013 v České televizi 
Benefiční koncert Nadace Taťány Kuchařové. Byl zajímavý 
nejen známými interprety a moderátorem Leošem Marešem, ale 
především jste mohli sledovat reportáže z vybraných projektů, 
které budou podpořeny. Naše nejkrásnější MISS WORLD založila 
Nadaci Taťány Kuchařové – Krása pomoci na podporu péče 
o seniory. Od počátku si vybrala Charitu Šternberk a dlouhodobě 

nás podporuje. Náš projekt „Podzim života“ umožňuje seniorům 
zůstat v přirozeném prostředí vlastní rodiny a pomáhá jim v oblasti 
jejich vlastní sebeobsluhy, v péči o domácnost, v oblasti sociálního 
poradenství i duchovní podpory. Charitní pečovatelskou službu 
poskytujeme ve městě Šternberku, Uničově, Litovli a okolních 
obcích. Zejména v malých obcích není žádný jiný poskytovatel, 
který pomoc a podporu nabízí. Konkrétně z prostředků můžeme 
hradit mzdy pečovatelek, což také nebývá příliš obvyklé, ale moc 
potřebné, protože kategorie mzdových nákladů je v rozpočtu 
této sociální služby největší položkou. V současné době je již 
připravena Smlouva o poskytnutí nadačního příspěvku k podpisu 
ve výši 200 tis. Kč. V letošním roce jsme na počátku roku z nadace 
obdrželi příspěvek ve výši 120 tis. Kč, celkem tedy 320 tis. Kč.
Máme s pracovníky nadace pěkný partnerský vztah, došlo již 
i na dvě osobní návštěvy. Připojuji také foto z návštěvy Taťány 
Kuchařové z roku 2011, kdy navštívila nejen středisko Charitní 
pečovatelské služby v Litovli, ale i naše uživatele přímo v jejich 
domovech.

Bc. Pavlína Vyvozilová

Charita Šternberk

Z farních a oblastních Charit
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Tváře seniorů se rozzářily
Pracovnice Centra denních služeb pro seniory v Uherském Hra-
dišti navštívily ve čtvrtek 16. května 2013 uživatele Senior Centra 
v Uherském Hradišti. V prostorách penzionu na ně čekala desítka 
osob v důchodovém věku, které si se zájmem poslechly, co nabízí 
charitní služba v Rybárnách. Následovala výroba přáníček a pro-
cvičování paměti, což obyvatelé domova s pečovatelskou službou 
přivítali s nadšením. Se zájmem a s chutí si všichni společně za-
notovali také pár lidových písniček. O tom, že pracovnice Cent-
ra denních služeb pro seniory dokázaly prezentací aktivit, které 
poskytují stejné cílové skupině v Rybárnách zaujmout, svědčily 
spokojené tváře obyvatel zdejšího penzionu. 

Autor: OCHUH
Foto: archiv OCHUH

Oblastní charita Uherské Hradiště

Ohlédnutí za květnem v NZDM Zrnko

Měsíc květen jsme v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež 
ZRNKO při Charitě Vsetín zasvětili tématu „Vztahy, sexualita, 
bezpečnost.“ Z důvodu nemoci pracovníka se toto téma nestihlo 
probrat dle našeho původního záměru, proto věříme, že se na toto 
téma ještě více zaměříme v některém následujícím měsíci. 
Během tvoření na téma měsíce jsme se s uživateli zaměřili na to, 
jak by měl vypadat jejich ideální partner. Někdo řešil vzhled, jiný 
povahové vlastnosti. Ale snad všichni se shodli na tom, že chtějí 
takový protějšek, který je bude mít rád a bude na ně hodný. Koho 
život pošle do cesty našim uživatelům, ukáže až čas. 
I v měsíci květnu se realizovala dílna boxu, aerobiku a tvoření. 
V tomto měsíci dílnu aerobiku obohatil také jeden hoch, který 
se odvážně k děvčatům přidal. A nutno říci, že mu to šlo velmi 
dobře. V rámci dílny tvoření jsme vyráběli přáníčka ke Dni matek 

a také dárečky ze zažehlovacích korálků. Uskutečnili jsme rovněž 
soutěž ve stolních hrách, kde na nejlepší čekala sladká i praktická 
odměna. 

Lenka Obrodovská, DiS.
NZDM Zrnko

Tento projekt je financován z prostředků Ministerstva práce a so-
ciálních věcí, Zlínským krajem a Městem Vsetín.

Charita Vsetín

Charita Vsetín a setkávání generací
Děti ze ZŠ Luh začátkem května vystoupily v Denním stacionáři 
Charity Vsetín k Svátku matek. Přišly za námi spolu s paní uči-
telkou a s velmi bohatým programem. Skupinka patnácti děvčat 
tancovala, recitovala, hrála divadlo o zvířátkách. Vystoupení bylo 
velmi pěkné, veselé a hravé. Uživatele stacionáře velmi pobavilo 
a pomohlo jim zapomenout alespoň na chvilku na těžkosti všed-

ního dne. Společně jsme tak oslavili Svátek matek a už teď se 
těšíme na další setkání s těmito šikovnými děvčaty ze ZŠ Luh. 
Víme, že potkávání generací upevňuje a obohacuje vztahy všech 
zúčastněných.

Bc. Jitka Palová,
vedoucí denního stacionáře pro seniory
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Rozumíme penězům?

Ač jsou peníze neoddělitelnou součástí našeho života, ne ka-
ždý z nás může říci, že jim rozumí a že s nimi umí zodpo-
vědně hospodařit. Jako reflexi na tuto problematiku zahajuje 
Občanská poradna Charity Zábřeh nový projekt „Rozumíme 
penězům“ finančně podpořený projektem Abeceda rodinných 
financí. 
„K realizaci projektu nás vedla alarmující skutečnost, že stále 
více lidí řeší problémy se zadlužením,“ objasnila důvod vzniku 
projektu vedoucí Občanské poradny Monika Hanušová a doda-
la: „Jen v loňském roce jsme sepsali 85 návrhů na oddlužení, 
což je dvakrát více než v roce 2011 a dokonce čtyřikrát více 
než v roce 2010!“
Projekt se zaměřuje na skupinu lidí, která nejčastěji vyhledává 
pomoc v Občanské poradně při řešení problematiky dluhů – 
na seniory a osoby s nižšími příjmy, horší orientací v běžných 
situacích a často i se sníženou samostatností a finanční 

gramotností. Seminářů se však může zúčastnit každý, kdo má 
o danou problematiku zájem.
Osvěta bude probíhat formou seminářů zaměřených na sezná-
mení se základními principy hospodaření domácnosti, na po-
třebnost vedení rodinného rozpočtu, základní pravidla smluv-
ních vztahů a důsledky nesplnění smluvních povinností až po 
principy zodpovědného zadlužování. „Ve své praxi vidím, že 
podíl osob v důchodovém věku i osob s nižšími příjmy, které se 
dostaly do dluhové pasti nebo podepsaly nevýhodnou smlou-
vu, se rok co rok zvyšuje a je tedy třeba podpořit jejich orien-
taci v této problematice,“ vysvětlila Monika Hanušová, která 
také přednášky povede. Semináře jsou rozděleny do dvou až tří 
dnů, a protože na sebe tematicky navazují, je třeba se zúčastnit 
každé. 
Zahajující přednáška především pro seniorskou veřejnost pro-
běhla 21. května, následující 4. a 11. června, vždy od 9 do 13 
hodin v Penzionu pro důchodce v Hněvkově. Semináře pro 
druhou skupinu zájemců proběhly v Domově pro matky s dět-
mi v Zábřehu a jsou plánovány na 15. a 22. června vždy od 9 do 
15 hodin. Účast byla zdarma a připraveno bylo drobné občers-
tvení. Semináře „Rozumíme penězům?“ jsou realizovány díky 
finančnímu příspěvku z projektu Abecedy rodinných financí. 
Děkujeme!

chz

Charita Zábřeh

Vršky od PET lahví pomáhají i v roce 2013
Charita Zábřeh i nadále pokračuje v projektu, který započala v roce 
2008 a který spočívá ve sbírání plastových uzávěrů od PET lahví. 
Na třídění vršků (podle druhu plastu, ze kterého pocházejí) v Cha-
ritě pracují lidé bez domova a finanční příjem z jejich následné-
ho odprodeje pomáhá provozovat aktivity nouzového přenocování 
a pracovní dílničky, která lidem bez přístřeší slouží celoročně. V le-
tošním roce však všichni dárci, kteří Charitě přispějí plastovými 
uzávěry do jejich sběrných míst, pomohou jednomu konkrétnímu 
člověku.
Jde o čtyřletého Lukáška Bílého z Postřelmova, který se narodil 
a žije s dětskou mozkovou obrnou. Jeho rodiče se nyní podobnou 
aktivitou snaží získat finanční prostředky na nezbytnou léčbu – 
specializovaný rehabilitační pobyt Klim-Therapy v Lázních Klim-
kovice. 
Léčba, jejímž cílem je zlepšit pohyblivost a soběstačnost dítěte, je 
sice unikátní, ale také velmi nákladná. Stojí kolem 90 tisíc korun, 
navíc zdravotní pojišťovna na ni vůbec nepřispívá. Charita tedy 
letos shromážděné vršky ze svých 20 sběrných míst odprodá do 
výkupu a zpeněží ve prospěch léčby malého Lukáška. 
Pomoc rodině nemocného dítěte ze strany zábřežské Charity však 
bude širší: 
• Lidé dlouhodobě nezaměstnaní a dobrovolníci Charity vytří-
dí všechny rodině doposud z různých sběrných míst dodané pytle 
s vršky – jen za druhově oddělené plasty je totiž možné dosáhnout 
na maximální výkupní cenu. 
• Charita také zřídila na vršky pro Lukáška v Zábřehu mezisklad, 
přijímá do něj pytle a krabice od různých subjektů v regionu (školy, 
školky, obecní úřady, instituce, firmy), které se k pomoci připojily 
a následně zajistí také přepravu k výkupu do Brna. Po předchozí 

domluvě lze svůj dar přivést (případně jej u vás vyzvedneme), bude 
zvážen, zaevidován a po odprodeji vršků do výkupu jej dárci a sbě-
ratelé budou moci samostatně ve finanční podobě rodině Lukáška 
předat. Nebude to tedy příspěvek Charity, ale stále jejich osobní. 
Uvedené kroky napomohou tomu, aby se rodiče nemuseli zatěžovat 
takovými drobnostmi jako je ruční třídění vršků, dílčí odvozy pytlů 
ze škol a následné skladování doma, ale aby měli čas na své dvě 
děti.
Vršky pro pomoc Lukáškovi lze odevzdat do nejbližších sběrných 
boxů. Podrobný přehled sběrných míst naleznete na www.chari-
tazabreh.cz a http://lukasekdmo.webnode.cz/. Pokud nám chcete 
se sběrem vršků ve svém okolí (firmě) pomoci, kontaktujte nás, 
zřídíme u vás nové sběrné místo – vybavíme vás sběrnou nádo-
bou (při naplnění zajistíme odvoz pytlů s vršky), letáčky. Pokud 
chcete adresně zaznamenat váš dar, domluvte se na dodání, zváže-
ní a uskladnění krabic či pytlů s pracovníkem Charity – Ludmila 
Macáková, tel. 736 529 295, email: dobrovolnik@charitazabreh.cz.
Uzávěry z tvrdého plastu jsou na trhu s odpady pro snadné opětovné 
upotřebení nejhodnotnější. Ve výkupu se jejich cena pohybuje až 
do 7 Kč/kg, přičemž do váhy 1 kilogramu je nutné nasbírat zhru-
ba 400 víček. Od začátků projektu doposud Charita, díky ochotě 
svých dárců, vysbírala již více než 10 tun vršků od PET lahví. Do 
sběrných nádob přitom patří všechny uzávěry od minerálek, ochu-
cených i pramenitých vod, limonádových nápojů, sirupů, mlék, lé-
kovek i dětských pitíček.
Děkujeme všem institucím i jednotlivcům, kteří sběrem vršků dá-
vají Lukáškovi naději na plnohodnotnější prožití života, který má 
z větší části ještě stále před sebou.

chz
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Charita Zábřeh pomáhá lidem postiženým povodněmi v Čechách
Charita Zábřeh se zapojila do následné pomoci povodní zasaženým 
oblastem. Zmobilizovala také svůj krizový tým, který je určený na 
osobní nasazení v místě neštěstí, fyzickou výpomoc s odstraňová-
ním škod a následků velké vody. Jde o samostatnou, proškolenou 
a sehranou mobilní jednotku, která již od povodní v roce 2002 vyráží 
s plným vybavením (např. vozidlo, čerpadlo, wapka, průmyslový vy-
savač, nářadí) tam, kde je potřeba. 
V rámci sítě Charit byla zábřežská Charita okamžitě v průběžném 
kontaktu s jednotlivými diecézními Charitami operujícími v místě 
neštěstí (Litoměřicko, Českobudějovicko, Plzeňsko), které mapova-
ly a zpřesňovaly potřeby v terénu. Ještě před zahájením úklidových 
prací v povodňových oblastech byla připravena rychle pomoci těm, 
kdo by měli problém vlastními silami zdolat nánosy bahna a další 
způsobené škody.
V rámci přípravy pracovníci Charity revidovali své vybavení, které 
pro účely pomoci při živelných a přírodních katastrofách mají. Obrá-
tili se také na širší veřejnost a požádali o materiál, který pro zvládání 
podobných akcí chyběl – byl již spotřebován. Jde o potřeby, které 
využívá zásahový tým nebo přímo postižení lidé na místě, a kteří 
tím ušetří finanční prostředky za jejich nákup: úklidové, dezinfekční 
a čisticí prostředky (hadry, kartáče, košťata, plastové kbelíky, pří-
pravky na mytí a dezinfekci podlah, na mytí oken), pevné gumové 
rukavice, pracovní rukavice, respirační roušky, ruční postřikovače, 
gumové stěrky na podlahu, hrabla na sníh, velké hliníkové lopaty, 
krycí plachty. Pokud kdokoliv chtěl uvedený materiál Charitě daro-
vat, mohl jej osobně donést na sběrné místo, na recepci Charity v pří-
zemí charitního domu. Tuto pomoc Charita využije a zprostředkuje 
zasaženým, pokud se nepodaří situaci řešit sousedskou výpomocí 
a solidaritou lidí z blízkého okolí. Sběrná místa byla zřízena nejen 
v Charitním domě v Zábřehu, ale také na spolupracujících obecních 
úřadech, např. v Chromči, Cotkytli, Moravičanech, Mohelnici 
a dalších.
Zábřežská Charita dočasně zastavila komerční zapůjčování 
kondenzačních vysoušečů a ty v terénu připravuje na případné rychlé 
stažení zpět. Po opadnutí vody jsou skrze tamní Charity nabídnuty 
k rychlejšímu vysušení zasažených bytových jednotek. Již v prvních 

hodinách od vyhlášení materiální sbírky poslala shromážděnou 
pomoc (šlo o celkem 75 položek v celkové hodnotě zhruba 6000 
Kč), která byla i s dary dalších moravských Charit přepravena na 
Litoměřicko, a ihned byla distribuována do obcí: Velké Žernoseky, 
Libochovany, Mlékojedy, Terezín, Píšťany, Brzánky, Lounky, 
Černěves, Kyškovice, Trávčice. Záběry z předání našich vysoušečů 
a přeložení materiálu na transport do Čech přinesla i Česká televize, 
lze shlédnout v archivu Událostí v regionu (v čase cca 7:37 minut). 
Charitní pomoc v jednotlivých oblastech záplavami zasažených 
Čech mapuje i zpravodajství Televize NOE. 
Zábřežáci se připojili také k finanční pomoci, kterou organizuje 
v rámci povolené veřejné sbírky centrála Charita Česká republika. 
Libovolný finanční dar na pomoc obětem letošních povodní je mož-
né zaslat na sbírkový bankovní účet číslo 11998822/0800, vedený 
u České spořitelny pod variabilním symbolem 906. Anonymně 
lze přispět prostřednictvím dárcovské SMS ve tvaru DMS CHARI-
TAPOMOC, zaslané na telefonní číslo: 87 777; případně hotovostí 
vloženou do zapečetěné sbírkové pokladničky umístěné na recepci 
Charity (Žižkova 15, Zábřeh). Dárci, kteří naopak potřebují potvrze-
ní o svém daru, mohou kromě bankovního převodu zvolit také hoto-
vostní formu příspěvku evidovaného na sběrací listině.
Formou sponzorských darů přispěly Charitě Zábřeh firmy z regionu. 
Zábřežská stavební firma EKOZIS s.r.o. dovybavila krizový tým 
potřebným nářadím ze své prodejny stavebnin, celkem za 5000 Kč. 
Další zábřežská firma PERLA, netkaný textil a.s., pro účely zajiště-
ní úklidových prací v místě povodní ze svého skladu dodala 43 balí-
ků perforovaných utěrek z netkané textilie Pervin v celkové hodnotě 
přes 10.000 Kč. Dceřiná sociální firma REPARTO Zábřeh poskyt-
la finanční dar 20.000 Kč na pomoc Charity po povodních. Velkodis-
tributor úklidových a čisticích prostředků, firma ECOLAB, poskytl 
podporu ve výši 9.000 Kč, společnost VOP Cz, s. p., nabídnula bez-
platnou pomoc v zapůjčení komunálního stroje Dapper 5000 i s ob-
sluhou a příslušenstvím (lopata, rypadlo, paletizační vidle, zametač 
Bema) na 2-3 týdny na úklid infrastruktury v zaplavených obcích.
Všem dosavadním dárcům moc děkujeme!

chziv

Mimořádná sbírka ošacení byla mimořádná 
Dvoudenní mimořádná sbírka (23. a 25. 4. 2013) použitého ošace-
ní, lůžkovin, ručníků, přikrývek, ale i obuvi, hraček a domácích 
potřeb, měla u veřejnosti velký ohlas. Tato aktivita, pořádaná ve 
spolupráci s Diakonií Broumov, o.s. a s podporou statutárního měs-
ta Zlína, byla vyhlášena v rámci Dne země. „Charita Zlín byla ze 
strany představitelů našeho města oslovena, zda by sbírku uspořá-
dala. Reakce byla – jako vždy – mimořádně vstřícná a spolupráce 
výborná,“ napsala na adresu zlínské Charity Ing. Jana Pobořilová, 
vedoucí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína. Více než 
stovka dárců, které oslovila mediální kampaň, naplnila téměř šede-
sát velkých plastových pytlů věcmi, které již oni sami nevyužívají. 
„Musím říci, že přinášené věci byly funkční, čisté, a kompletní. 
Snad bych jen zmínila dar méně tradiční, jímž bylo klasické som-
brero, které však obratem našlo nového majitele,“ vyhodnotila sbír-
ku Zuzana Vlčková, pracovnice Občanské poradny Charity Zlín. 
Takto získané dary pomohou osobám v krizi ve zlínském regionu, 
díky spolupráci s Diakonií Broumov větší část sbírky poputuje do 
zahraničí. 

Občanskou poradnu Charity Zlín podporuje Sociální fond města Zlí-
na, MPSV, Zlínský kraj a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Charita Zlín

Třídění darů v charitním šatníku
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Jazzový koncert. Tradice, za kterou je třeba hlasitě poděkovat. 
Již deset let se dostává Charitě Zlín podpory učitelů a žáků ZUŠ Zlín, 
Štefánikova, a to díky benefičnímu Jazzovému koncertu, jehož výtě-
žek tentokrát doputuje k Občanské poradně Charity Zlín. Letošní, té-
měř dvouhodinový koncert, jenž se konal ve středu 15. května, před-
stavil úžasné výkony žáků této prestižní školy, která si v letošním 
roce připomíná 80. výročí založení. Zazněla klasika, hudba moderní, 
nechyběla Rocková kapela ani Blue Tone Band. Bylo na první pohled 
více než jasné, že se skvěle nebaví jen posluchači, ale především si 
to užívají účinkující. Poprvé se na koncert vypravila i kolegyně Bo-
ženka Sukopová: „Pro mě byl tento koncert v podání učitelů a žáků 
nezapomenutelným zážitkem. Jsem ráda, že jsem nezůstala doma 
a koncertu se zúčastnila. Už se těším na ten další.“

Občanskou poradnu Charity Zlín podporuje Sociální fond města Zlí-
na, MPSV, Zlínský kraj a dárci.
 

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Ředitel Charity Zlín pan Vlastimil Vajďák vyslovil poděkování ře-
ditelce ZUŠ Zlín paní Mgr. Martině Hniličkové

V podání dvou Martinů, Jiřího a Jindřicha, kteří společně tvoří 
Saxofonové kvarteto, zaznělo Highway Blues autora Berta Lochse

Jarní úklid zahrady s dm dobrovolníky 
Zahradu u azylového zařízení čekala 
ve dnech 15. a 16. 5. 2013 velká událost, 
a tak bylo potřeba vše dokonale připra-
vit. Proto hned na začátku týdne zahájil 
sečící, stříhací a úklidové práce pracov-
ník obsluhy střediska, kterého následně 

vystřídalo celkem pět dm dobrovolnic ze zlínských prodejen dm dro-
gerie markt s.r.o., které se na zahradě zdržely celých osm hodin, tedy 
jeden pracovní den.
„Dobrovolnice vše uhrabaly, vyčistily kanály od kořínků, trávy a blá-
ta, vysbíraly větvičky, čímž naplnily hned sedm větších pytlů. Zkrátka, 
úklid po zimě,“ pochvalovala si spolupráci vedoucí střediska Mgr. Eva 
Danielová a zároveň vyjádřila velké poděkování za nabídnutou spolu-
práci: „Nesmírně si vážíme nabídky dm dobrovolníků a velmi rychlé 
realizace spolupráce.“
U příležitosti oslav 20 let dm na českém trhu, v roce 2012, se tato roz-
hodla vyhlásit pro své spolupracovníky historicky první dm dobrovol-
nický den, v čemž pokračuje i v roce letošním. V období od dubna do 
června tak věnuje každému aktivnímu spolupracovníku jeden pracov-
ní den, který může strávit dobrovolnickou činností ve spolupráci s vy-
branými organizacemi z ekologické a sociálně-kulturní oblasti. 

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín finančně podporuje 
statutární město Zlín, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka 

dm dobrovolnice při úklidu zahrady
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Návštěvníci se dobře bavili, i když pár kapek přece jen z mraků spadlo
Patnáctý. To je řadová číslovka, která udává, o kolikátý že to ročník 
Zahradní slavnosti Charity Zlín v pořadí letos šlo. O divadlo, panto-
mimu či soutěže zručnosti, rychlosti a šikovnosti s Unií Kompas a dal-
ší dovádivé aktivity, se nenechala ochudit téměř stovka dětí, které se 
v pátek 17. května v doprovodu dospělých přišly podívat do zahrady 
Charitního domova pro matky s dětmi v tísni Zlín. „Do letošního pro-
gramu jsme začlenili i prvek motivační, především tedy pro dospělé 
z azylového zařízení. Ke spolupráci jsme přizvali organizace, zabýva-
jící se mimoškolními aktivitami dětí, které se zde prezentovaly ukáz-
kami ze své činnosti,“ řekla spoluorganizátorka programu paní Mgr. 
Veronika Klokočková a dodala: „Něco málo z místní lidové tradice 
představil soubor Trnečka, na flétny zahrály děti z ateliéru Zebra a be-
rušky z Berušky zatancovaly.“ Nejen z očí dětí bylo možné vyčíst, že se 
jim odpoledne zamlouvalo. Ocenění za přípravu slavnosti a poděková-
ní nejen za pozvání na ni, ale také za poskytovanou službu potřebným 
vyslovil i náměstek primátora města Zlína, pan Mgr. Miroslav Kašný, 
který nad aktivitou převzal záštitu a spolu s ředitelem organizace, slav-
nostní hravé odpoledne zahájil.
Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín finančně podporuje sta-
tutární město Zlín, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Valašský soubor Trnečka

Poutní zájezd na Sv. Hostýn 
Celkem čtyři autobusy, připravené na 22. 5. pro seniory a jejich 
přátele, aby je bezpečně dopravily na květnovou tradiční pouť na 
Svatý Hostýn, byly letos vyprodány v rekordním čase. Téměř dvě 
stovky poutníků doprovodily zdravotní sestry a pracovnice v so-
ciálních službách Charity Zlín, které znovu prokázaly svoji pro-
fesionalitu a ochotu při doprovázení zlínských poutníků na toto 
krásné mariánské místo. 
Jak už bývá zvykem, pouť začala již s nástupem do autobusu, 
kdy si všichni společně na uvítanou zazpívali jednu z nejtypič-
tějších mariánských lidových písní – Nastokrát buď pozdravena. 
Poté obdrželi všichni letáčky a také malý dárek jako památku na 
charitní pouť. 

Po modlitbě růžence byl již Svatý Hostýn na dosah. Zde čeka-
la mše svatá, kterou celebroval otec Ivan ze zlínské farnosti sv. 
Filipa a Jakuba. Velmi mne zaujala jím vyslovená myšlenka, jíž 
nás povzbuzoval k nalezení si potřebného času ke ztišení. Ono 
pak pomáhá k překonávání denního zevšednění a k vědomému 
a vděčnému přijímání všeho, co denně dostáváme. Po mši svaté 
nás otec Ivan provedl Křížovou cestou, po obědě následovalo po-
žehnání a osobní ztišení poutníků. Bohu díky za tento den, prozá-
řený jak sluníčkem, tak i radostí účastníků poutě.  

sestra Sylvia Medňanská, 
pastorační asistentka

Mše svatá v bazilice Křížová cesta na Svatém Hostýnu
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Blízké okolí chrámu narození Panny Marie ve Štípě je k nepoznání 

Jakoby se zlínské poutní místo někam přesadilo. Tak může půso-
bit na ty, kteří nezaznamenali více než roční revitalizační práce 
v okolí chrámu, místní chlouba, barokní poutní kostel Naroze-
ní Panny Marie ze 17. století, vybudovaný z podnětu Albrechta 
z Valdštejna. 
Tvrzení, že celý prostor náměstí postrádá přehlednou organiza-
ci, schází stylově vhodný městský mobiliář, křižují jej vzdušné 
elektrorozvody na betonových sloupech, které ruší panorama 
barokního kostela a je zde nedostatek parkovacích míst, pěších 
komunikací a nástupních ploch, a to zvláště v době bohoslužeb 
a mariánských poutí, již není pravdou. O tom se 22. května mohli 
přesvědčit všichni, kteří se dostavili na slavnostní otevření ná-
městí, kde bylo možné shlédnout ukázky historického šermu, 
představení tanečního souboru Štípa, koncert dechovky i pěvec-
kých sborů. Pak již následovalo slavností přestřižení pásky za 

účasti zástupců statutárního města Zlína, Zlínského kraje a arci-
biskupa olomouckého Jana Graubnera, který následně celebroval 
skutečně slavnostní mši svatou. Dlouho očekávaný den uzavřel 
koncert smíšeného pěveckého sboru Ave AG Kroměříž a Cantica 
laetitia Zlín.
Milí kolegové a uživatelé služeb, přijeďte se setkat s Bohem do 
chrámu Narození Panny Marie ve Štípě, který je skutečným 
skvostem krásného Mariánského náměstí. Věřím, že budete nad-
šeni. A přidáte-li i návštěvu ZOO Zlín, jistě nebudete litovat. Více 
na www.stipa.cz, www.zlin.eu. 

Ing. Pavla Romaňáková,
projektová manažerka Charity Zlín a obyvatelka zlínské místní 

části Štípa 

Noc kostelů a Charita Zlín 

Asi není nutné vysvětlovat či blíže specifikovat Noc kostelů, je-
jímž smyslem je oslovit, nabízet, ale nevnucovat, a tímto způso-
bem zprostředkovat návštěvníkům pozitivní zkušenost v souvis-

losti s církví. I naším zájmem je přiblížit široké veřejnosti naše 
cíle, poslání, zásady, zkrátka představit naši činnost, o níž často 
mají lidé zkreslené představy a mnohdy, pokud naše služby oni 
sami, či jejich blízcí nepotřebují, netuší, co vše můžeme nabíd-
nout. 
Myšlenka „noční“ prezentace organizace a jí poskytovaných slu-
žeb byla vedoucími vstřícně přijata, a tak nastalo oslovování zá-
stupců jednotlivých farností a příprava propagačních materiálů. 
Poděkování za vstřícnost patří otci Františkovi z farnosti Naroze-
ní Panny Marie ve Zlíně-Štípě, otci Ivanovi ze zlínské farnosti sv. 
Filipa a Jakuba, otci Pavlovi z farnosti Panny Marie Pomocnice 
křesťanů ve Zlíně-Jižních Svazích, otci Miroslavovi z farnosti sv. 
Mikuláše ve Fryštáku, otci Waldemarovi z farnosti sv. Mikuláše 
ve Zlíně-Malenovicích a všem místním koordinátorům Noci kos-
telů. „Patřím k pravidelným návštěvníkům Noci kostelů v našem 
regionu, proto mne nápad začlenit Charitu Zlín a naši službu do 
programu potěšil. Musím říct, že zájem veřejnosti o námi podá-
vané informace předčil mé očekávání. Jsem nadšená,“ tak setká-
ní s poutníky Noci kostelů ve Fryštáku 24. května vyhodnotila 
Monika Fárková DiS., sociální pracovnice charitní pečovatelské 
služby. Do prezentace se vedle tří pracovnic pečovatelské služby 
zapojilo deset děvčat z centra denních služeb, ošetřovatelské služ-
by, odborného sociálního poradenství a pastorační činnosti. 

Ing. Pavla Romaňáková,
 projektová manažerka Charity Zlín 
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Radka vložila do Sochy příběhů kámen svojí babičky z Ázerbájdžánu
Socha příběhů, stojící na nádvoří CARITAS – VOŠ sociální Olomouc 
na nám. Republiky č. 3, se již podvanácté rozrostla o nové kameny. 
V pátek 7. června 2013 v 10:00 hod. zazněly příběhy ze tří kontinen-
tů. Mezi nimi i příběh babičky jedné ze studentek, která svoji vnučku 
viděla poprvé i díky její zahraniční praxi. 
„Stal se malý zázrak. Dveře skromného příbytku bábušky Guljusta-
ny se v dubnu letošního roku náhle otevřely a v nich stála její vnučka, 
kterou uviděla poprvé v životě. Byla jsem to já, která se do rodné 
vlasti mého otce vrátila pomáhat jako studentka CARITAS – VOŠs 
Olomouc,“ napsala Radka Kachramanová, studentka druhého roční-
ku Sociální a humanitární práce, na závěr svého příběhu, který za-
zněl z jejích úst celý při vkládání kamene za vlastní babičku, co bylo 
dojemným vyvrcholením akce. V průběhu slavnostního dopoledne 
četly jejich příběhy s hlubokou symbolikou dvě studentky. Celkem 
zaznělo při vkládání kamenů do Sochy příběhů 15 příběhů ze zemí, 
jako je Afghánistán, Arménie, Indie, Jamajka, Slovensko, Irák, Ma-
kedonie i Ázerbájdžán. 
Slavnosti vkládání kamenů do Sochy příběhů se zúčastnilo hned 
několik významných hostí. Za Olomoucký kraj přijala pozvání ná-
městkyně hejtmana Olomouckého kraje pro sociální záležitosti Mgr. 
Yvona Kubjátová a vedoucí oddělení sociálních služeb Olomouckého 
kraje Mgr. Valerie Zatloukalová – Navrátilová. Náměstkyně hejtma-
na poděkovala studentům i zaměstnancům školy za výjimečný pro-
jekt, ne jenom za letošní a předchozí slavnosti, ale také za ty, které 
ještě budou ve škole realizovat v budoucnosti. Za město se vkládání 
kamenů do Sochy příběhů účastnila náměstkyně primátora Mgr. Eva 
Machová, proslov o chudobě ve světě měl rektor Univerzity Palac-

kého prof. Miroslav Mašláň. Nechyběli ani zástupci Arcibiskupství 
olomouckého a Arcidiecézní charity Olomouc. 
Vkládání kamenů, které představují životní osudy klientů, s nimiž 
se studenti setkali na svých zahraničních praxích, je součástí proce-
su realizace zahraničních stáží studentů. Studenti druhého ročníku 
vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce mají povinnou 
zahraniční praxi v délce 13 týdnů. Tento rok ji absolvovali v Ugandě, 
Indii, na Jamajce i na Srí Lance. Po dlouhé době vycestovala student-
ka do Ruska. S migranty pracovali studenti v Řecku, na Maltě nebo 
v Nizozemí. Mezi každoroční destinace patří Ukrajina, země Střední 
Asie, Slovensko, Balkánský poloostrov. 
Socha příběhů je dílo známého výtvarníka Lubomíra Dostála a na-
chází se nádvoří CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc 
od roku 2006. Tento ojedinělý projekt našich studentů představuje 
místo setkávání osudů lidí z různých koutů světa. V otvorech dřevě-
ných sloupů sochy jsou umístěny kameny symbolizující osudy lidí, 
se kterými se studenti setkali během svých odborných praxí. Socha, 
která je na vyžádání přístupná i veřejnosti Olomouce, by měla připo-
mínat, že se nás týkají osudy trpících a strádajících lidí i na zdánlivě 
vzdálených místech planety, že si tato místa neseme v sobě a že jsou 
stále přítomna v našich životech.
Také tentokrát CARITAS – Vyšší odborná škola sociální vydává pu-
blikaci s novými příběhy, které letos studenti přivezli ze svých praxí. 
Najdete je na stránkách školy.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková, 
oddělení komunikace

Naučila se makedonsky. Viděl pováleční oblasti. Teď jsou zpět v ČR.
V pondělí 3. června 2013 prezentovali studenti druhého ročníku Soci-
ální a humanitární práce zkušenosti ze svých zahraničních praxí. Ten-
to rok si je zatím dovezli z celkem 14 zemí. Studentky, které stážují v 
Rusku a Ugandě, se vrátí do České republiky až v létě.
Arménie, Gruzie, Ázerbájdžán, Francie, Nizozemsko, Řecko, Srbsko, 
Srí Lanka, Makedonie, Indie, Ukrajina, Malta, Slovensko a Jamajka 
– tyto destinace si zvolili studenti 2. C, kteří se již šťastně vrátili do 
Česka po své povinné 13 týdenní praxi.
Většinou v rámci svých praxí navštívili v dané zemi hned několik 
různých organizací, ve kterých pracovali s rozličnými cílovými sku-
pinami – nejčastěji však s dětmi. Někteří se naučili makedonsky nebo 
srbsky. Studentky v Indii vyráběly rukodělné výrobky.  Klára Bogá-
rová se účastnila poklidných demonstrací před detenčním zařízením v 
Rotterdamu, které pořádala jednou měsíčně organizace R.O.S., v níž 
byla na stáži. Vojtěch Vodseďálek si na Srí Lance udělal „výlet“ na 
severní poloostrov, kde se ještě před 4 lety válčilo. „Vypadá to tam, 
jakoby válka skončila včera. Potkáte více vojáků než civilistů,“ řekl 
student o zkušenosti z Jaffny. 
Poskytli cenné rady
Studenti si přivezli skutečně pestré zkušenosti. Představili je přede-
vším svým spolužákům z prvního ročníku, které čeká v nejbližší době 
výběrové řízení na zahraniční praxe. Cílem prezentace bylo představit 
náplň praxí, financování a případné potíže, s nimiž se „humanitáři“ 
setkali, aby se mladší kolegové mohli lépe rozhodnout, kam pojedou. 
V závěru každé prezentace také zaznělo několik dobrých rad ke stáži v 
dané zemi. Třeba Markéta Lokšová doporučila prvákům, aby si nastu-

dovali fotbalové reálie, jelikož migranti, se kterými pracovala na Mal-
tě, byli do fotbalu přímo zamilovaní: „Je to pak pro vás takový můstek 
ke klientům,“ řekla studentka, která pomáhala s administrativou, vy-
hledáváním práce a ubytování pro migranty, nebo také doučovala ang-
ličtinu jednoho chlapce ze Somálska. Tereze Formanové se na Jamajce 
zase hodily aktivity pro práci s mladými lidmi: „Již před odjezdem si 
připravte aktivity na celé tři měsíce, vymýšlet je pak na místě, není tak 
jednoduché. Také si s sebou vezměte nějaké výtvarné pomůcky, jeli-
kož místní organizace na ně finance nemá,“ poskytla praktickou radu 
studentka, která kromě jiných cílových skupin pracovala s nezletilými 
dívkami, zavřenými z nařízení soudu 24 hodin denně v centru, kam za 
nimi Tereza chodila. 
Finance z Erasmu stačily
Zahraniční stáže studentů v rámci Evropy jsou pokryty z programu 
Erasmus. Všichni studenti, kteří této možnosti využili, tvrdili, že jim 
finance stačily. Mezi nejdražší patřila praxe na Jamajce a na Srí Lan-
ce. Studenti si na ni přispěli maximálně částkou 20 000 Kč. Jak ale 
zhodnotila Lucie Dostálková, která byla v Indii, „do Indie je nejdražší 
se dostat. Život tam je pak již levný.“  Obdobné pravidlo platí ve všech 
rozvojových zemích. 
Studenty teď po návratu čeká supervize zahraniční stáže, také psaní 
ročníkové práce a dokončení povinností, které se zahraniční praxí sou-
visí. Někteří se chystají psát o své zkušenosti články do médií. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková
oddělení komunikace
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Studentská bezinková limonáda s fairtradovým cukrem 
osvěžila na Veletrhu vědy a výzkumu

V olomouckých Bezručových sadech se v  pátek 21. a sobotu 
22. června konal Veletrh vědy a výzkumu, který organizovala 
Univerzita Palackého. Svůj stánek zde měla i CARITAS – 
VOŠ sociální Olomouc. Dobrovolnická fairtradová skupina 
školy dělala osvětu v oblasti fair trade. Další studenti vystou-
pili s divadelním představením Malý princ. 
Studentky CARITAS – VOŠ sociální Olomouc nabízely bez-
inkovou limonádu, kterou samy vyrobily za použití fairtra-
dového třtinového cukru. Dobrovolnická skupina společnými 
silami připravila kvíz pro kolemjdoucí, za jehož vyplnění zís-
kali zájemci kávu či čokoládu zdarma. Všechno s označením 
Fair Trade. Tento certifikát mají produkty (od potravin až po 
řemeslnické výrobky), které splňují principy fair trade (tedy 

férového obchodu), mezi něž patří: spravedlivá cena pro pro-
ducenta, zákaz dětské práce, důstojné pracovní podmínky, 
důraz na životní prostředí, rozvoj komunit.
CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc chce zís-
kat status Fairtradová škola, proto jsme zorganizovali skupi-
nu dobrovolníků z řad studentů a kromě osvětových aktivit v 
rámci konané Noci se sociálními filmy a Veletrhu vědy UP 
plánujeme vytvořit krátkodobou strategii pro informování 
olomoucké veřejnosti o fair trade i o globálních tématech 
obecně.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková,
oddělení komunikace

HUMANITÁRNÍ POMOC

Haitská káva pro adoptivní rodiče
Dát si dobrou kávu patří k drobným radostem života. Když se 
k tomu přidá posezení s dobrými lidmi, radost se násobí. Pracov-
níci humanitárního oddělení Arcidiecézní charity Olomouc nabídli 
všem, kteří se rozhodli podporovat děti v nejchudší zemi západní 
polokoule, strávit příjemné i poučné odpoledne v Olomouci u kávy, 
v příjemném prostředí a s laskavými lidmi. Průvodkyní se stala 
koordinátorka projektu Adopce na dálku Irena Klimková, jejíž zá-
žitky a postřehy z několika cest na Haiti doplňovali ředitel ACHO 
Václav Keprt a P. Bohumír Vitásek. Oba měli možnost na vlastní 
oči vidět, jak účinná je česká pomoc Haiti, a pokusili se – vážně 
i s humorem – podělit se o pocity, které tam zažívali. O nejhorší ka-
tastrofě – zemětřesení v roce 2010, která zintenzivnila pomoc nejen 
z České republiky, zasvěceně promluvil Martin Zamazal, jenž stál 
v čele mise.
Z úst Martina Strouhala, který Haiti sledoval hledáčkem kamery, 
zazněly postřehy člověka, který nejprve tuto zemi navštívil ze zvě-

davosti, ale postupem času se stal vydatným podporovatelem po-
moci haitským školám, zemědělcům. Ke slovu se dostali i návštěv-
níci a Martin i Irena jim ochotně odpověděli na zvídavé dotazy.
Aula i přilehlé prostory byly galerií haitských obrazů, k dispozici 
byla DVD, šperky a drobné suvenýry. Příjemné slunečné odpoled-
ne skončilo napínavou a vtipnou aukcí obrazů. Výtěžek z prodeje 
i z aukce bude použit na dostavbu školy v Gonaive, jak bylo rozhod-
nuto v tajném hlasování. 
Adoptivní rodiče mají malou šanci, že je dítě, které podporují, ně-
kdy obejme. Laskavá atmosféra vytvořená hostiteli – pracovníky 
ACHO, kteří se se postarali nejen o děti hostů, ale i o občerstvení 
dospělých – byla tedy alespoň pohlazením po duši. 
Nejen proto, že se to sluší, ale hlavně proto, že si to opravdu za-
slouží – díky všem. Adoptivním rodičům za neokázalou pomoc 
a ACHO za příjemně plynoucí odpoledne plné sdílení a naděje.

ik

Čekáme návštěvu z Haiti
V červnu zavítá do České republiky vzácná návštěva, kterou je sr. 
Margaret Michael. Je spolupracovnicí Arcidiecézní charity Olo-
mouc v rozvojových projektech na Haiti. Během své návštěvy zaví-
tá také mezi zábřežské podporovatele projektů na Haiti.

 Sr. Margaret pochází z Indie a jako příslušnice řádu St. Joseph of 
Apparation vede Centrum sv. Josefa v Gonaives, které je od roku 
2009 na Haiti partnerskou organizací ACHO. Spolu s dalšími tře-
mi sestřičkami se stará o školu pro 700 dětí, o prevenci podvýživy 
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u dětí, rehabilitaci a léčbu hendikepovaných. Veškerá její práce na 
Haiti je doprovázena Božím požehnáním a lidskou radostí. V ČR 
stráví pouhé tři dny a jsme proto moc rádi, že bude moci navští-
vit i Zábřeh, kde je tolik podporovatelů české spolupráce s Haiti. 

Setkat se s ní můžete ve středu 26. 6. 2013 v 18:00 v zábřežském 
Katolickém domě.

ik

Tisková zpráva ACHO – pondělí 3. června 2013:
Arcidiecézní charita Olomouc pomáhá při povodních
Povodňová situace v několika krajích České republiky je stále drama-
tická. Do pomoci zasaženým oblastem se zapojila také Charita ČR, 
která registruje stav zásob humanitární pomoci i počet dobrovolníků, 
kteří jsou schopni okamžitě vyrazit na místa, kde je potřebují. 
Na pomoc zasaženým bylo zřízeno sbírkové konto Charity ČR, číslo 
účtu: 11998822/0800 u České spořitelny, VS 906 – pomoc lidem po-
stiženým přírodními katastrofami (povodně, vichřice).
Přispět je možné také na dárcovské konto, číslo účtu: 88444422/0800 
u České spořitelny 
VS 906 – pomoc lidem postiženým přírodními katastrofami (povod-
ně, vichřice)
Přispět lze také prostřednictvím dárcovské SMS 
DMS CHARITAPOMOC na číslo 87 777 
(Cena jedné DMS je 30 Kč, z toho Charita ČR obdrží částku 27 Kč, 
službu zajišťuje Fórum dárců.)
Dosud se podařilo shromáždit 2 320 000 Kč, z toho ACHO přispěla 
částkou 450 tisíc a Arcibiskupství pražské částkou 500 tisíc korun.  
Poskytnutí humanitární pomoci při povodních připravuje také ACHO, 
která – po zkušenostech se záplavami v roce 1997, 2002, 2006, 2009 
a 2010 má k dispozici týmy profesionálních i dobrovolných pracov-
níků, schopných účinně a profesionálně zasáhnout. „Jsme připraveni 
vyslat do zasažených oblastí 30 týmů, které pomohou lidem nejen 
s úklidem, ale poskytnou psychologickou první pomoc a při sociálním 
šetření zjistí jejich konkrétní potřeby,“ informoval koordinátor huma-
nitární pomoci ACHO Martin Zamazal.
Jak dále řekl, připraven je i povodňový sklad vybavený potřebným 
materiálem. V současnosti rovněž soustřeďuje nabídky z jednotlivých 
Charit olomoucké arcidiecéze. Kromě 101 vysoušečů má k dispozici 
vysokotlaké čističe, vysavače na bahno a vodu, elektrocentrály, ná-
stroje a nářadí, čisticí a desinfekční prostředky, nafukovací matrace, 
oděvy a další potřebné věci, které budou k dispozici k okamžitému 
použití.

Tisková zpráva ACHO – středa 5. června 2013:
ACHO vyslala první zásilku do zasažených oblastí
Arcidiecézní charita Olomouc vyslala dnes v ranních hodinách zásilku 
s materiálem do Veselí nad Lužnicí. V současné době už jsou připra-
vovány vysoušeče pro DCH Hradec Králové. Olomoučané mohou do 
sídla ACHO v Křížkovského 6 přinést materiál na odstraňování škod. 
Věci z této sbírky se stanou součástí dalších zásilek, které budou distri-
buovány na základě žádostí kolegů z diecézí zasažených povodněmi.
Voda v jižních Čechách klesá a místní Charity jsou připraveny zasa-
ženým lidem pomoci. Do Veselí nad Lužnicí, kde Charita provozuje 
Dům Svatého Františka a který teď poskytuje prostory pro humani-
tární pomoc, dnes putovaly nejen vysoušeče, ale také desinfekční pro-
středky a úklidový materiál z humanitárního skladu ACHO.
Dnes byla vyhlášena sbírka materiální pomoci. ACHO i řada míst-
ních Charit v olomoucké arcidiecézi sbírá prostředky na odstraňování 
škod. Potřebné jsou čisticí a desinfekční prostředky, repelenty a spreje 
proti hmyzu, hygienické potřeby a lůžkoviny. Na odklízecí práce sbírá 
Charita také pracovní oblečení, nářadí a úklidové potřeby. Charita pro-

sí všechny, kdo chtějí přispět materiální pomocí, aby přinášeli pouze 
nové a plně funkční věci. Hygienické, čistící a desinfekční prostředky 
pokud možno neotevřené a před expirační dobou. Oblečení není v tuto 
chvíli žádané, a proto jej Charita přijímat nebude. 
V sídle Arcidiecézní charity jsou také připraveni přijímat peněžní dary 
na pomoc lidem postiženým povodněmi. Lidé mohou nadále přispívat 
i na sbírkové konto, přispět lze i formou DMS.

Tisková zpráva CHČR – čtvrtek 6. června 2013:
Charita ČR organizuje pomoc z Čech i Moravy
Jednotlivé složky Charity ČR nadále organizují pomoc po povodních. 
Povodňové týmy prověřují potřeby přímo v terénu, připravují úklido-
vý materiál a shromažďují nabídky pomoci od občanů. Současně na-
bízejí konkrétní pomoc v zasažených obcích. 
Stav sbírkového konta: 1,45 mil. Kč, sama Charita v úterý 4. 6. uvolnila 
2,62 mil. Kč.
Práce pokračuje zejména v povodněmi zasažených oblastech Čech. 
Pomoc organizují také Charity z Moravy a Slezska s cennými zkuše-
nostmi z minulých povodní. Do Veselí nad Lužnicí včera 5. 6. dorazila 
zásilka pomoci z ACHO. Materiální sbírky organizují Charity v Čes-
kém Těšíně, Krnově, Zábřehu aj.  
Jižní Čechy: DCH České Budějovice shromažďuje dobrovolníky 
z jižních Čech na pomoc s úklidem po povodních, vyhlásila sbírku 
úklidových prostředků, oslovuje dárce a firmy. 
Severní Čechy: DCH Litoměřice zřídila tři evakuační střediska (dvě 
v Litoměřicích, jedno v Ústí nad Labem). Po opadnutí vody bude roz-
vážet materiální pomoc, nabízí psychosociální a duchovní pomoc, od-
borné stavební poradenství a distribuci vysoušečů. Včera (5. 6.) byl 
v Litoměřicích zprovozněn centrální sklad, který přijímá humanitární 
materiální pomoc.
Západní Čechy: DCH Plzeň monitoruje situaci v 11 obcích, místní 
starostové zatím zvládají situaci vlastními silami. DCH vyhlásila sběr 
úklidových prostředků. 
Východní Čechy: DCH Hradec Králové doveze vysoušeče pro čtyři 
obce, dobrovolníci Charity Jičín pomáhají s odklízením odpadu, nad 
obcí Rudník převzala záštitu OCH Hradec Králové, která organizuje 
materiální sbírku.
Praha: ACH Praha provozuje sběrné místo pro materiální pomoc 
v Londýnské 44, Praha 2, kde také eviduje dobrovolníky, kteří pomo-
hou s úklidem ve středních Čechách.
V pražském sídle sekretariátu Charity ČR celostátně koordinuje čin-
nost místních Charit povodňový štáb v čele s Martinem Zamaza-
lem. Jedním z úkolů je zajištění vysoušečů: v Praze jich požadují 80, 
v Hradci Králové 20, v Litoměřicích větší množství. 
Sbírkové konto: Stav k dnešnímu dni (6. 6.) je 1 450 477 Kč. Dě-
kujeme!
Pro postižené povodněmi provozuje Charita také krizovou nonstop 
linku: 737 234 078.
Aktuality naleznete na povodne.charita.cz.

Tisková zpráva ACHO – pátek, 7. června 2013:
Další zásilky z ACHO směřují do oblastí zasažených povodněmi
ACHO dnes po poledni vyslala do postižených oblastí další zásilku 
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vysoušečů, čerpadel a dalšího materiálu, zejména pak úklidového. Zá-
roveň vyrazily dva čtyřčlenné týmy pracovníků, kteří budou v Putimi 
a Bechyni provádět sociální šetření a poskytovat psychosociální pomoc. 
V sídle ACHO v Olomouci pokračuje jak finanční, tak materiálová sbír-
ka. Charita děkuje všem, kteří již pomoc podpořili nebo se k tomu chys-
tají, a prosí o podporu další dárce, kterým není osud lidí postižených 
povodněmi lhostejný.
„Dnes dopoledne jsem svážela nasbíraný materiál a vysoušeče z oblast-
ních a farních Charit v olomoucké arcidiecézi a nyní po přeložení věcí do 
většího nákladního auta bude vše převezeno do meziskladů,“ řekla Irena 
Klimková, pracovnice humanitárního odd. ACHO. 
„Zásilka míří do DCH Litoměřice, odkud bude dále distribuována do 
oblastí, kde působí tato diecézní Charita,“ vysvětluje Veronika Mechová, 
která povodňovou pomoc v ACH Olomouc koordinuje.
Celkem dvacet vysoušečů poskytla DCH ostravsko-opavská. „Ty se vy-
loží v DCH Hradec Králové pro pomoc v obci Rudník poblíž Vrchlabí,“ 
doplňuje Mechová. Další vysoušeče poskytly Charity Holešov, Kromě-
říž, Slavičín, Uherský Brod a Valašské Klobouky. Ostatní materiál do 
této zásilky pomohli shromáždit lidé přes místní oblastní či farní Charity 
po celé olomoucké arcidiecézi. Kromě již zmiňovaných se zapojily také 
Charity Luhačovice, Olomouc, Prostějov, Šternberk, Šumperk, Vyškov, 
Uherské Hradiště a Zábřeh. 
Z materiálu je nejvíce zastoupeno Savo a další čisticí prostředky, utěrky, 
zemovky, holínky, rukavice, kartáče, košťata, lopaty, kbelíky, igelitové 
pytle, ale také stavební kolečka. Náklad také obsahuje již zmiňované vy-
soušeče a kalová čerpadla. 
Místní Charity se zapojují dle svých možností. „O sbírce informujeme 
na našem webu, pořídili jsme sběrací listiny pro střediska i farnost, aby 
lidé mohli přispívat i hotově. Zpracován a rozdělen do farností je letáček 
o sbírkách, účtech a o možné materiální pomoci.“ řekla např. ředitelka 
Charity Přerov Marta Šťastná. „Dle potřeby může pak naše sociální pra-
covnice, která má praxi a prošla výcvikem pro tyto události, vyjet na 
pomoc při šetření,“ doplňuje paní Šťastná s tím, že zároveň z rozpočtu 
Charity Přerov vyčlenili 10 000 Kč pro pomoc postiženým povodněmi. 
Podobnými, ale i vyššími dary, uvolněnými ze svých rozpočtů, reagova-
ly místní Charity již v pondělí tohoto týdne.
Na ACHO nadále probíhá finanční sbírka. Hotově do ní lidé přispěli již 
22 250 Kč. Souběžně s touto finanční sbírkou probíhá také sbírka materi-
ální. Přinést je možné čisticí a desinfekční prostředky, gumové rukavice, 
repelenty a spreje proti hmyzu, hygienické potřeby a lůžkoviny. Na od-
klízecí práce sbírá Charita také wapky, pracovní oblečení, nářadí a další 
úklidové potřeby. Finanční sbírku lze i nadále podpořit také v sídlech 
většiny místních farních či oblastních Charit, nebo na charitním kontě, či 
prostřednictvím SMS.

Tisková zpráva Charity ČR – pátek, 7. června 2013:
Koordinační tým CHČR navštívil jižní Čechy
Na základě zjištění v terénu vyšle Charita ČR do oblastí zasažených po-
vodněmi odborníky na psychologickou pomoc. Z Moravy také přijede 
další auto s vysoušeči. 
Koordinační povodňový tým Charity ČR navštívil ve čtvrtek jižní Če-
chy, aby zde ve spolupráci s DCH České Budějovice rozhodl o dalším 
postupu. „Tam, kde už voda opadla, začínají lidé vyklízet své domovy. 
S tím často pomáhají hasiči nebo dobrovolníci, potřeby jsou tu zatím 
celkem naplněny. Čeho je ale nedostatek je psychologická podpora,“ po-
pisuje zjištění v terénu Martin Zamazal, hlavní koordinátor povodňové 
pomoci Charity ČR. 
Právě proto vysílá Charita ČR do jižních Čech své psychosociální týmy. 
„Lidé přišli o své domovy, někdy už poněkolikáté. To je velká psychic-
ká zátěž hlavně pro lidi starší, osamocené, v dlouhodobé sociální nouzi 
nebo samoživitelky. Právě takovým lidem Charita ČR dlouhodobě po-

máhá skrze své sociální služby, a proto se na ně zaměřujeme i nyní,“ vy-
světluje ředitel Charity ČR Lukáš Curylo. Část speciálně proškolených 
pracovníků i dobrovolníků vysílají moravské Charity. Ty už pomohly 
také materiálně – ACHO již vypravila auto s vysoušeči, dezinfekčními 
prostředky, nástroji a další pomocí do Českých Budějovic, v pátek vysílá 
další například s čerpadly bahna do Litoměřic. DCH ostravsko-opavská 
vysílá podobnou zásilku do Hradce Králové.
Zároveň bude v příštích dnech probíhat i sociální šetření, které vytipuje 
ty, kdo nejvíce potřebují materiální a finanční pomoc. Monitoring v teré-
nu provedla již také ACH Praha, která pomáhá i ve středních Čechách. 
Ta se navíc potýká s vyplavením svého sídla v Záběhlicích i Domova pro 
seniory v Mukařově.
V severních Čechách, kde jsou hladiny řek zatím vysoké, pomáhá DCH 
Litoměřice evakuovaným, především poskytuje ubytování. Ve spolu-
práci s dalšími neziskovými organizacemi také plánuje další postup. Za-
měří se především na zapůjčení vysoušečů a materiální pomoc ze svých 
humanitárních skladů, dále odborné poradenství týkající se stavebnictví 
a elektřiny a následnou finanční pomoc. 

Tisková zpráva Charity ČR – neděle 9. června 2013:
Pomoc Charity ČR v terénu se nezastavila ani o víkendu
Ani během víkendu neustaly jednotlivé složky Charity ČR v úsilí o po-
moc oblastem postiženým povodněmi. Pomoc probíhala zejména na se-
veru a jihu Čech, za podpory Charit z Moravy a Slezska.
Například v Litoměřicích je v sobotu dopoledne a v neděli odpoledne 
otevřen Humanitární sklad pro obce postižené povodní. Ten otevřela ve 
středu DCH Litoměřice v bývalém kapucínském kostele sv. Ludmily na 
Kapucínském náměstí, který ochotně zapůjčila místní farnost. „Největ-
ší zájem je o nářadí, to mizí rychle,“ říká charitní dobrovolnice Pavla 
Hampton, sedící u vchodu do kostela za stolem s laptopem, kde právě se-
pisuje vydaný materiál. „Zejména lopaty, kýble, holinky, košťata a také 
kolečka, těch je nedostatek,“ podotýká paní Pavla.
Duchovní na telefonu: Ve spolupráci s biskupstvím vznikla v Litomě-
řicích ještě jedna mimořádná služba – duchovní pomoc po telefonu. Tu 
poskytují katoličtí kněží litoměřické diecéze prostřednictvím telefonu.
V severních Čechách organizuje Charita vedle linky ubytování osob 
z evakuovaných obcí a zmíněné nabídky materiální pomoci starostům 
také pomoc kvalifikovaných dobrovolníků s ostřikovači a přístroji na 
odsávání bahna a na odborné stavební poradenství. „Nasazení dobrovol-
níků zatím komplikuje skutečnost, že ve většině obcí, které byly vytope-
ny, dosud stojí voda,“ popisuje zjištění v terénu Martin Zamazal, hlavní 
koordinátor povodňové pomoci Charity ČR.
V jižních Čechách: Rozsáhlou činnost rozvinuly také místní Charity 
na jihu Čech, které koordinuje DCH České Budějovice. V jižních Če-
chách v sobotu pracovaly dva speciálně proškolené psychosociální týmy 
z ACHO. První pomáhal se sociálním šetřením v Putimi, druhý působil 
v Bechyni a zejména v Protivíně. „Provedli jsme šetření ve 21 domác-
nostech a z nich vybrali čtyři rodiny, které budou potřebovat následnou 
péči místní Charity,“ říká vedoucí „protivínského“ týmu, Jana Forrová 
z OCH Uherský Brod. „Někteří lidé si potřebovali o svých prožitcích 
z nedávných dnů třeba jen popovídat, potřebovali, aby jim někdo naslou-
chal,“ dodává Jana Forrová.
Pomoc z Moravy si pochvaluje také povodňový koordinátor DCH Čes-
ké Budějovice Roman Tlapák, který má jižní Čechy na starost. „Objíždí-
me se starosty obcí zasažená území a jsme ujišťováni, že místní lidé vše 
zvládnou. Při bližším šetření se nám však stává, že situace není tak bez-
problémová a mnozí lidé pomoc vítají a potřebují,“ upozorňuje Tlapák.

Tisková zpráva Charity ČR – pondělí, 10. června 2013:
Na povodňové konto Charity ČR přišly už přes 3 miliony korun
Částka na sbírkovém kontě Charity ČR překročila v pondělí odpole-
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dne 3 miliony Kč. Po celé republice pokračují charitní humanitární 
sbírky a distribuce pomoci do zasažených oblastí, probíhá také pomoc 
psychosociální a duchovní.
Charita Česká republika pokračuje v distribuci pomoci do zaplave-
ných oblastí. V místech, kde již opadla voda, poskytla poškozeným 
domácnostem vysoušeče a další techniku (zejména jižní Čechy 
a Trutnovsko). 
Neodmyslitelnou součástí charitní pomoci je však také psychická 
podpora. „Ti lidé – třeba v médiích – vypadají, že jsou úplně ‘v poho-
dě‘, ale my po chvíli vidíme, že někteří se upozaďují, nechtějí s ostat-
ními sousedy ani rodinou vůbec mluvit. Znamená to, že nedokáží 
zpracovávat situaci, která nastala,“ upozorňuje členka psychosociál-
ního týmu Charity ČR Jitka Chvílová. 
K dispozici je také krizová nonstop linka 737 234 078 a nově linka 
duchovní pomoci 702 585 588, kterou provozuje Diecézní charita 
Litoměřice a obsluhují katoličtí kněží. 
Všem postiženým vyslal také povzbuzující vzkaz prezident Charity 
ČR biskup Pavel Posád. „Je mně upřímně líto těch, kterým se to stalo, 
ale zároveň si také uvědomujeme, že všechno zlé je pro něco pozitivní 
a až přejdou tyto povodně a my začneme uklízet, určitě se tyto bolesti 
promění v něco nového,“ uvedl Mons. Posád a dodal, že všechny za-
plavené zahrnuje do svých každodenních modliteb.
Od Karlových Varů po Ostravu nadále Charity organizují materiální 
sbírky. „Nejvíce žádané jsou lopaty, hrábě, gumové holinky, hadry, 
pytle na odpad, rukavice (gumové silné, jednorázové a pracovní), 
mýdlo a zdravotnický materiál (omniplast a rychloobvazy, septonex 
a další dezinfekce na drobné odřeniny,“ vyjmenovává koordinátor 
Diecézní charity České Budějovice Roman Tlapák.
Na webu povodne.charita.cz navíc lidé najdou praktické návody, 
jak zvládat situaci po opadnutí vody, jednání s pojišťovnou, používat 
vysoušeče nebo chránit své zdraví.
Na nákup materiální pomoci, dalších vysoušečů, ale také na násled-
nou přímou finanční pomoc obcím a domácnostem jdou i prostředky 
ze sbírkového konta Charity ČR. Na tom se v pondělí ve 13 hodin se-
šlo 3 089 781 Kč. Charita ČR již dříve z vlastních zdrojů uvolnila 
2,62 milionu korun.

Tisková zpráva CHČR – středa 12. června 2013:
Charita ČR: Voda opadá, ne každý se ale může vrátit domů
Částka na sbírkovém kontě Charity ČR ve středu ráno dosáhla 4,62 
milionů Kč. Po celé republice pokračují charitní humanitární sbír-
ky. Do zasažených oblastí je přepravována pomoc, probíhá sociální 
šetření a také psychosociální a duchovní podpora.
V okolí středočeských Neratovic a v Kralupech nad Vltavou prová-
dí sociální šetření v jednotlivých domácnostech sedmičlenný tým 
Charity Česká republika, vypravený z Frýdku-Místku. V týmu 
jsou odborníci vyškolení na poskytování psychosociální pomoci. 
Do oblasti přivezla Charita také dvě desítky vysoušečů, které již 
pomáhají domácnostem zbavovat zdivo vlhkosti. Vysoušeče s lo-
gem Charity již pracují také například v Zálezlicích na Mělnicku. 
Čtyřčlenná skupina charitních dobrovolníků z jihomoravského 
Blanska poskytuje psychosociální pomoc a pomáhá s drobným 
úklidem v jihočeském Protivíně. „Další požadavky na Charitu se 
však objevily v souvislosti s nedávnými přívalovými dešti,“ uvádí 
jihočeský koordinátor Roman Tlapák. Jde především o vysoušeče 
do okolí Týna nad Vltavou a úklidové prostředky do okolí Strako-
nic. 
V oblasti materiálních sbírek má českobudějovická Charita nadále 
zájem o holínky a hrábě, ale také drobný zdravotnický materiál na 
ošetření drobných poranění. „Sháníme zejména náplasti, desinfekč-
ní prostředek Ajatin a také repelenty. V oblasti se začínají množit 

komáři,“ uvedl Tlapák. Distribuce pokračuje také v humanitárním 
skladu v Litoměřicích, který vznikl minulý týden v bývalém kostele 
sv. Ludmily na Kapucínském náměstí. Od té chvíle přijala a postupně 
rozděluje Charita pomoc ve výši dvou milionů Kč (z čehož vlastní 
pomoc Charity představuje částku 1,4 milionu Kč). V současné době 
mají již dostatek šatů pro obyvatele ze zatopených částí, schází pouze 
pánská obuv. 
Litoměřická Charita nadále poskytuje ubytování šedesáti pěti lidem, 
kteří museli být evakuováni. „Přestože na většině míst již opadla 
voda, každý se do svého domova vrátit ještě nemůže,“ řídká Edith 
Kroupová z Diecézní charity Litoměřice.
Mezi ubytovanými je i manželský pár z nedalekých Mlékojed. 
„V Mlékojedech bydlíme už 50 let. V roce 2002 nám voda vzala vše, 
ale nakonec se nám podařilo celý dům zrekonstruovat. Manžel v té 
době přišel kvůli infekci z vody o nohu. Znovu už asi opravu domu 
nezvládneme. Pravidelně k nám chodí sestřička s Charitní ošetřo-
vatelské služby, díky které jsme také tady. Nevím, kam bychom šli, 
vytopenou domácnost má i náš syn. Tady nám nic neschází, všichni 
jsou zde nesmírně milí a ochotní,“ popisuje starší paní, jejíž jméno 
neuvádíme kvůli ochraně soukromí.
Z jihomoravské Břeclavi a z TRIVIS – Střední školy veřejnoprávní 
Jihlava přijeli dobrovolníci do severočeských Českých Kopist na Lito-
měřicku. Díky obci Želešice vypravila Diecézní charita Brno dodáv-
ku materiální pomoci do severočeských Doksan a Křešic.
Na nákup materiální pomoci, dalších vysoušečů, ale také na následnou 
přímou finanční pomoc obcím a domácnostem, jdou i prostředky 
ze sbírkového konta Charity ČR. Na tom se v úterý ráno sešlo  
4 617 050 Kč.

Tisková zpráva CHČR – čtvrtek 13. června 2013:
Charita přivítala dobrovolníky z Moravy
Ve středu 12. 6. dorazila do Litoměřic desetičlenná skupina dobrovol-
níků z moravské Charity Zábřeh. Čtyři chlapci a čtyři dívky ze skaut-
ského oddílu společně s dvěma pracovníky Charity Zábřeh přijeli na 
pomoc s odklízením následků povodní na Litoměřicku a soustředí se 
především na domácnosti. Ve středu pomáhali v Pobřežní ulici v Li-
toměřicích, dnes se zaměřili na ulici Želetickou. Arcidiecézní charita 
Olomouc dodala do Litoměřic také vysavače na bahno, které mají dob-
rovolníci k dispozici.
Domácnosti, které potřebují pomoc dobrovolníků, jsou vybírány na 
základě sociálního šetření ve spolupráci se zástupci města Litoměřice. 
Činnost dobrovolníků koordinuje Dobrovolnické centrum Diecézní 
charity Litoměřice. „Pokud bude třeba, jsme připraveni pomoc s dob-
rovolníky také v okolních obcích,“ říká Veronika Vedejová, koordiná-
torka Dobrovolnického centra DCH Litoměřice. 

Tisková zpráva CHČR – pátek 14. června 2013:
S Charitou ČR pomáhají i firmy a dobrovolníci
Další dobrovolníci i materiální pomoc z celé republiky dorazila do 
oblastí zasažených povodněmi. Největší zájem je o repelenty. Charita 
Česká republika děkuje také firmám, díky jejichž vstřícnosti může 
efektivně pomáhat.
Další skupiny dobrovolníků vyrazily pomáhat do zaplavených oblastí. 
V Litoměřicích ve čtvrtek Charita přivítala osm skautů a skautek ze 
Zábřehu v doprovodu charitního pracovníka, kteří budou mimo jiné 
pracovat s vysavačem na bahno. V pátek dopoledne vyrazila z Brna 
také skupinka znojemských dobrovolníků. Míří do jihočeské Putimi, 
kde budou po celý víkend pomáhat především s otloukáním omítek.
„Nevysíláme dobrovolníky ve velkém, ale raději menší skupinky 
s přesnými úkoly. Snažíme se vše koordinovat se starosty, aby pro 
dobrovolníky byla v obci práce a oni svůj čas na místě maximálně 
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využili,“ vysvětluje ředitel Charity ČR Lukáš Curylo. Dobrovolní-
ky, ale i lidi, kteří si následky povodní odklízejí svépomocí, vybavuje 
Charita ČR potřebným nářadím, prostředky a technikou. „Podle sou-
časných zjištění je největší zájem o repelenty a podobné přípravky proti 
komárům,“ říká Pavel Šimek, koordinátor pomoci v Praze a středních 
Čechách. Podle zjištění Charity ČR bylo jen v tomto regionu poničeno 
na 1300 bytů a domů.
Vedle úklidových týmů jsou tak v terénu i odborníci na sociální šet-
ření, kteří zjišťují, kam by měla směřovat přímá finanční pomoc. Na 
povodňovém kontě Charity ČR se v tuto chvíli shromáždilo 5 626 945 
Kč a lidé zaslali 12 673 DMS (předběžné údaje). Z vlastních zdrojů již 
dříve uvolnila Charita ČR 2,62 milionu korun.
„Děkujeme všem, kdo už na sbírku přispěli. Z vašich darů pomůžeme 
těm nejpotřebnějším – lidem starším, osamělým, sociálně slabším, kte-
ří nemohou nebo nedokážou opravit své domovy svépomocí. Děkuje-
me také dobrovolníkům, soukromníkům a firmám, které nám nabídly 
své služby,“ říká ředitel Charity ČR Lukáš Curylo.
Mezi firmy, které Charitě ČR poskytly dar nebo své služby patří T-Mo-
bile, Nadace České spořitelny, Skanska nebo DHL. Finanční dar věno-
vala také Náboženská matice, část prostředků na pomoc jde i z Tříkrá-
lové sbírky. (Více: http://povodne.charita.cz/pomahaji-s-nami/).
Na webu povodne.charita.cz také zájemci najdou praktické návody, jak 
zvládat situaci po opadnutí vody, jednání s pojišťovnou, používat vy-
soušeče nebo chránit své zdraví.

Tisková zpráva ACHO – pátek 14. června 2013:
Savo, košťata, repelenty, koláče, nabídky přepravy – pomoc ACHO 
pokračuje a to nejen v Čechách
Arcidiecézní charita Olomouc přijala paletu Sava z Kauflandu v Uher-
ském Brodu, tedy z oblasti, kde byly v pondělním podvečeru postiženy 
dvě obce lokálními záplavami. Do těchto obcí pak naopak mířilo auto 
naložené jinými druhy čisticích, úklidových prostředků a poněkud vý-
jimečný materiál – čerstvě napečené buchty. Vedle této menší pomoci 
na Moravě ve čtvrtek odpoledne vyjelo další nákladní auto s pomocí do 
litoměřické diecézní Charity. Přepravu materiálu ACHO v posledních 
dnech realizují dopravci, kteří cesty dávají zdarma jako své povodňové 
dary. Charita děkuje všem, kteří se k pomoci postiženým povodněmi 
a záplavami přidali a přidávají.
„Ano, Bystřice pod Lopeníkem a Komňa jsou obce, které v pondělí 
zasáhly lokální záplavy,“ potvrdil ředitel uherskobrodské Charity Petr 
Houšť. „Nejsou to katastrofální povodně, ale přece je třeba desítkám do-
mácností pomoct v rozsahu obnovy domácnosti a úklidu. Škody jsou 
také na zahradách a úrodě. Budeme pomáhat v dodávce materiálu a tam, 
kde to bude potřeba, také přímou finanční sociální výpomocí,“ doplnila 
Jana Forrová, sociální pracovnice Oblastní charity Uherský Brod.
Ze zásob olomouckého krizového skladu byly Charitě Uherský Brod po-
skytnuty zejména košťata, rukavice, zemovky a další čisticí prostředky.
„Ve čtvrtek ráno jsme od Střediska SOS pro vzájemnou pomoc občanů 
dostali napečené koláče a hned jsme je přeposlali lidem na Slovácko,“ 
sdělila Veronika Mechová, koordinátorka povodňové pomoci ACHO. 
„Byla to celkem nezvyklá záležitost přesunů potřebného materiálu. Kau-
fland Uherský Brod daroval celou paletu Sava pro postižené povodněmi 
v Čechách. No a dnes ráno jsme zase my naložili to, co potřebuje tamní 
Charita pro postižené záplavami v Bystřici pod Lopeníkem a Komni.“
ACHO v pomoci využívá také nabídky služeb. Během včerejška DHL 
zdarma z Olomouce do Arcidiecézní charity Praha přepravila 50 vysou-
šečů. Dvě firmy, Autodoprava Aleš Vavřík a Autodoprava Štverák, dnes 
přepravují zásilku pro povodňový sklad Diecézní charity Litoměřice. 
Přepravovat se budou opět čisticí a úklidové prostředky. 
Během pátečního dopoledne dorazil také náklad 50 ks stavebních kole-
ček, které věnovala firma VHS Javorník. Dar dohodla Charita Valašské 

Klobouky. Stavební kolečka budou připravena pro další distribuci do 
postižených oblastí.
V sídle ACHO v Olomouci v Křížkovského 6 pokračuje jak finanční, 
tak materiálová sbírka. Charita děkuje všem, kteří již pomoc podpořili 
nebo se k tomu chystají; prosí o podporu další dárce, kterým není osud 
lidí postižených povodněmi lhostejný. 
Z materiálu je ve sbírce nejvíce zastoupeno Savo a další čisticí prostřed-
ky, repelenty, utěrky, zemovky, holínky, rukavice, kartáče, košťata, lopa-
ty, kbelíky, igelitové pytle, ale také stavební kolečka, vysoušeče, wapky 
a kalová čerpadla. 
Finanční sbírka probíhá také na ACHO (Olomouc, Křížkovského 6). 
Hotově do ní lidé přispěli již 38 150 Kč. 
Minulý víkend ACHO zajistilo sbírkovou kasičku na sněmu KDU-ČSL, 
kde se takto vybralo 14 296 Kč. Peníze byly odeslány na centrální po-
vodňové konto Charity ČR.
Finanční sbírku lze podpořit také v sídlech většiny místních farních či 
oblastních Charit. Otevřené je stále také konto u České spořitelny, stejně 
je možné sbírku podpořit odesláním dárcovské SMS.

Tisková zpráva DCH Brno – pondělí 17. června 2013:
Čtvrtý tým jede pomáhat do Litoměřic
Dnes jsou to téměř tři týdny od prvních hlášení o rozlití řek v Čechách. 
Z Charity brněnské diecéze vysíláme již čtvrtý tým charitních pracovní-
ků nebo dobrovolníků do postižených oblastí. Dnes vyrazili do severo-
českých Litoměřic pracovníci Oblastní charity Blansko, Znojmo a part-
nerské Charity Uherské Hradiště. V Litoměřicích budou navazovat na 
práci týmu z Charity Zábřeh. Budou pomáhat odstraňovat následky 
povodní lidem v domácnostech.
„Bereme sebou wapku, příklepová elektrická kladiva, majzlíky i me-
chanická kladiva na otloukání omítek. Na místě budeme pracovat i s od-
sávači bahna,“ vysvětluje koordinátor krizové povodňové linky Oblastní 
charity Blansko a člen výjezdního týmu Mirek Doležel. Na místě budou 
pracovat až do středy.

Tisková zpráva ACHO – úterý 18. června 2013:
Místa naší materiální podpory na Litoměřicku
Arcidiecézní charita Olomouc (ACHO) zásobila dvěma zásilkami me-
zisklad Diecézní charity Litoměřice. V povodněmi zasažených obcích 
na Litoměřicku pak vyplavené rodiny navštěvovaly týmy charitních 
pracovníků, které jim zprostředkovávali dodávky potřebných věcí. 
Protože krizový sklad ACHO shromažďoval materiál také od dárců, 
přinášíme seznam obcí, které přijaly pomoc přes Diecézní charitu Li-
toměřice. Možná právě materiál z olomouckého skladu v nich pomá-
hal. 
„Nemůžeme zaručit, že do těchto všech obcí byl distribuován mate-
riál z Olomouce, ale všechny tyto obce jsme z našeho skladu zásobili 
a to i v několika várkách, takže předpokládám, že několika občanům 
z každé této obce, města se dostala pomoc z olomoucké arcidiecéze,“ 
sdělila k následujícímu seznamu Adéla Trochtová, koordinátorka pro-
jektů. „Také děkujeme za spolupráci,“ dodala.Seznam míst distribuce 
pomoci v litoměřické diecézi: Litoměřice, Lovosice, Mlékojedy, Tere-
zín, Píšťany, Velké Žernoseky, Žalhostice, Libochovany. Malé Žerno-
seky, Litochovice, Brzánky, Černěves, Kyškovice, Trávčice, Hrobce, 
České Kopisty. Nové Kopisty, Nučničky, Libotenice, Počaply, Křešice, 
Třeboutice, Nučnice a Lounky.

Tisková zprávy:
Marek Navrátil, tiskové odd. ACHO,

Veronika Mechová, koordinátor povodní pro Arcidiecézi olomouc-
kou, 

Jan Oulík, Charita ČR (Praha), oddělení pro tisk a komunikaci.
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Rozhovor s Jitkou Chvílovou, členkou psychosociálního týmu Charity ČR
Charita ČR nabízí lidem v zaplavených oblastech psychoso-
ciální pomoc. Co vlastně tento termín znamená?
Když jdeme do terénu, nezjišťujeme jen základní potřeby so-
ciální a materiální, ale důležitý je i aspekt kontaktu s lidmi 
a přímá komunikace. Ti lidé třeba v médiích vypadají, že jsou 
úplně „v pohodě“, ale my po chvíli, vidíme, že někteří se upo-
zaďují, nechtějí s ostatními sousedy ani rodinou vůbec mluvit. 
Znamená to, že nedokáží zpracovávat situaci, která nastala. 
My se s nimi zastavíme, neptáme se ani tolik na konkrétní 
věci, ale prostě je necháme vypovídat, aby to dokázali zpra-
covávat sami. 
Máte nějaký konkrétní příklad?
V jedné jihočeské obci byl pán, který se před pár měsíci s ro-
dinou nastěhoval do nového domu a ten je teď povodní hodně 
poničený. A přestože v tom domku ještě byla voda, on už tam 
chodil, co čtvrt hodiny chodil tam a zpátky. Nedokázal se smí-
řit s tím, že nemůže nic dělat, že musí čekat. 
Může v takové situaci nějak pomoci i okolí?
Právě v těch chvílích, kdy musí lidé čekat a nemohou ještě pra-
covat, by s nimi měli více mluvit rodinní příslušníci, sousedé, 
starostové. A případně pokud ani to nepomůže, tak psycholog 
nebo psychosociální týmy. 

Co příbuzní, kteří žijí daleko. Mohou ti pomoci?
Příbuzní by měli být se zasaženými den co den v kontaktu a nejlépe 
přijet na místo. Protože ti lidé často říkají, že je vše v pořádku, ne-
chtějí nikoho z rodiny zatěžovat. Ale nakonec se často ukáže, že to 
v pořádku není a jsou rádi, že někdo z příbuzných přijel. 
A k čemu může vést, když se takto psychicky otřeseným lidem 
včas nepomůže?
Záleží na tom, jak je ten člověk silný. Obzvlášť pokud se situace 
opakuje, může se rozvinout posttraumatická stresová porucha a ta 
se už jinak než s odbornou pomocí nedá řešit. Materiální škoda ani 
nemusí být velká, ale vidina, že se to může opakovat, je pro lidi 
velkou psychickou zátěží.
Jak jsou charitní týmy na tuto práci proškolené?
Nejsou to psychologové, ale laická pomoc, jde o sociální pracovní-
ky, pečovatelky či jiné pracovníky Charit – já sama jsem vedoucí 
pečovatelské služby. Jsme vyškolení psychologem hasičů na první 
psychologickou pomoc. Známe techniky, jak toho člověka stabili-
zovat, uklidnit a aktivovat ho, aby přemýšlel nad svou situací, aby 
nečekal, že se nějak vyřeší sama. Zároveň jsme byli školení na te-
rénní sociální práci, abychom věděli, jak s lidmi mluvit empaticky 
a zároveň se zaměřili na základní potřeby.

chčr

Tým Charity Zábřeh pomáhá v Litoměřicích
(16. června 2013) Práce na odstraňování škod se nezastavi-
ly ani o tomto víkendu. V Litoměřicích a okolí například 
působí od středy 12. června tým Charity Zábřeh, jehož čle-
nem je i František Klíč. Ptáme se ho, co nabízejí a jak je 
lidé přijímají.

Jak jste se z Moravy ocitli v Litoměřicích?
V Charitě Zábřeh byl již po zkušenostech z minulých let při-
praven krizový tým. Na výzvu národního koordinátora jsme 
odjeli do úseku, který Charitě po dohodě s dalšími neziskový-
mi organizacemi připadl. Práce na úklidu jsme zahájili v ro-
dinných domech v Rybářské ulici a poté pokračovali v ulici 
Želetické.

Co domácnostem nabízíte?
Přijeli jsme autem naloženým čerpadly, máme ostřikovač (tzv. 
wapku) a přístroje na odsávání bahna. Vedoucí našeho týmu Mar-
kéta Horáková je vyškolena v poskytování psychosociální pod-
pory. Krom toho nabízíme i jednoduché nářadí a naše holé ruce.
Jak vás lidé přijímají?
 V místech, výrazně zasažených povodní nás u vědomí toho, jaké 
to bude martyrium celou domácnost zase zařizovat znovu, vítali 
velmi srdečně. Znovu se potvrdilo, jak důležité je v takové chvíli 
být těm lidem nablízku a nabídnout jim komplexní pomoc. Od 
prosté lidské účasti až po fyzickou pomoc se speciálními čistícími 
stroji.

chčr

Informace Arcidiecézní charity Olomouc, červen 2013 (jen pro vnitřní potřebu)
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 585 229 380, e-mail: pirnik1@gmail.com
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Kde Charita ČR pomáhá
Jižní Čechy: Chvalšiny, České Budějovice, Dolní Dvořiště, Be-
nešov nad Černou, Kaplice, Zahájí, Malovice, Strunkovice nad 
Blanicí, Husinec, Strakonice, Protivín, Putim, Planá nad Lužni-
cí, Soběslav, Milevsko, Bechyně, Táborsko, Třeboňsko
Střední Čechy a Praha: Berounsko, Praha, Neratovicko, Měl-
nicko, Roudnicko, Kralupsko
Severní Čechy: Litoměřicko, Ústecko, Děčínsko, Trutnovsko
Východní Čechy: Trutnovsko
Západní Čechy: Přešticko, Plzeň a okolí, Rokycansko, Klatov-
sko

Sběr materiální pomoci 
Humanitární sklady: České Budějovice, Praha, Litoměřice, Pl-
zeň, Hradec Králové, Olomouc, Ostrava, Brno

Do materiální sbírky se zapojily také Charity z těchto obcí: 
Česká Kamenice, Ústí nad Labem, Český Těšín, Jablunkov, Ja-
vorník, Krnov, Nový Jičín, Odry, Studénka, Vyškov, Uherské 
Hradiště, Uherský Brod, Luhačovice, Slavičín, Otrokovice, Va-
lašské Klobouky, Bystřice pod Hostýnem, Šumperk, Šternberk, 
Strážnice, Prostějov, Vsetín, Svitavy, Nový Hrozenkov, Hrani-
ce, Kyjov, Zábřeh, Valašské Meziříčí, Přerov, Holešov, Strážni-
ce, Kroměříž, Svitavy, Sušice, Třeboň, Pelhřimov, Prachatice, 
Vimperk, Beroun, Hradec Králové a další. 
V některých regionech koordinuje sběr materiální pomoci 
centrálně diecézní charita ve spolupráci s obcemi (např. Jižní 
Morava, Západní Čechy)

chčr
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